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NnPUPOAHU BPOJEBH OO 1 000
NMNOHOBUMO

o HonyHu peuenuye.

3Haum 3a nucarke bpojesa cy Uma mx

To cy:

o Hanuwm:

a) Hajsefiu Bpoj 1. cToTHHe

6) Hajmarm Bpoj 3. cToThHe

e) Hajsefiu napaH Bpoj 6. cToTHHe

r) HajMarbu HenapaH Bpoj 9. ctoTuHe

o 3aokpyu bpojese koju npunagajy 8. cTOTHHHM.
689 871 791 801 718 913 700 815 799

o Hanuwwu uucppama pgate 6pojese.

celaM CTOTHHa ABajeceT OBa OCaMCTO TpHOeceT YHeTHPH

AeBeTCTO CcelaMecCeT oCaM neT CTOTHHa nefeceTr

TPH CTOTHMHE OeceT WecTCTO TPHHaeCT

NeTCTO NeTHaecT AeBeTCTO OeBeT

e Hanuww peuuma pate Hpojese.

986 319
532 195
710 302
699 812

o [Llate Bpojeee HanMwwK y obnuky 26Mpa npouzsoaa jeaHoumcpeHor bpoja
W feKafHe jeauHHue.

935 318
604 567
720 841

296 453




o Hanuww npeu npetxogHuk W npeu cneabexunk gatux bpojesa.
TS |~ | N SIS 1| | S ML | ;TR
TR |5 NI | . R T | | R
e Ha ceakoj nuHMju Hanuwwu oproeapajyfiu 6poj.
c406)=___ gC21=___ 4aC700)=____
icoqe)=______ 5C505) = 9C9n0)=____
o 3a0KpY)KM CNOBO UCMpes CeBake TayHe TEpPAHE.
a) Odeoundpennx bpojesa uma 90.
6) Hajmaru TpouudpeH bpoj je 101.
) Hajeefin geoundbper bpoj je 99.
r) Paznuuutum uucppama ce mory Hanucatu UCcTH Bpojesm.

0 Youu npasuno W HacTasu 3ano4eTH HU3 Bpojesa Tako Aa ux ykynHo byge 12.

465, 470, 475,

@ Kopuctefiu uucppe 4 u 7 HanvwK cee TpouudpeHe Hpojese Tako ga ce uudpe y
3anucy Bpoja Mory noHae/baTH.

a) Mehy sanucaHum BpojeeMMa youM napHe WM HaMMLLKM MX Y pegocnieay Of HajMarser fo
Hajseher.

6) Mehy 3anucaHum Bpojesrma youn oHe KOjW NpWNagajy 8. CTOTHHW M HaMMLUK KX Y
pepocneny of Hajeefier oo Hajmarser.




@ Y ceaku O YMUWK 3HAK > WK < WAKM = Tako Aa 3anMcH Bygy TauHu.

324 O 298 456 O 789 598 O 459 819 O 902

@ Moeexxu nuHMjom ceaku Bpoj ca ogrosapajyfiom TepgHoM.

786 - * lMNpunaga wecTto] CTOTHHM.

100 - * Mpewu cnepberuk bpoja 344.

9494 o * Hajmaru Tpouudbpenu 6poj.

345 - * bpoj koju cagp>xu euwe og 78[1, a mare og 8C.
501 * * Mpeu npeTxogHUk Hajmarber YeTBOpoUMcpeHor bpoja.

@ Cnoj nuHujama Bpojeee HanucaHe apanckyM uudpama ca ogrosapajyfium
BpojeBMMa HanMcaHWM PUMCKMM Ludppama.

35 - © LXIX
48 - © LXXVI
69 - « XC

90 - © XXXV
76 - « XLV

@ Ako je TepgHa TauHa 3aokpyxu LA, a ako je HeTauyHa 3aokpy»xu HE.

3a nucame Bpojesa pUMCKUM LupaMa KOPHCTUMO ceaaM uudpapa.

DA HE
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bPOJEBU O4 XU/bALY A0 AECET XU/bAJA

o Ha 6pojesHoj npasoj HanuwK xu/bage Koje HegocTajy.

o Hanuww peuuma pate Hpojese.

1000 8 000

o Hanuww cee xumape koje ce Hanaze uamehy:

a) 3 000 » 10 000
6) 1 000 » 9 000
e) 2 000 » 8 000

e Y craku O YNHUWH 3HaK > UK < TaKo Aa 3anucd Byay TauHW.

2 QUUO4 000 7 DODQ3 000 9 UGGQW 000 2 GUUQ1 000

Bpoj 10 000 je jegHa gecetuua

Bpoj 10 000 kpafie nvwemo

o [late Bpojese HanuwH y obnuky npoussoga jegHouMcbperor Bpoja v jegHe xumage.

5000=__-1000 6000=_____ 4 000 =

1000=______ 8000=____ 9 000 =



UATAHE U NMUCAKE BPOJEBA O AECET XUJbALA

o Hanuwu Hajmaren W Hajsefi yeTeOpouMdpeHH Bpoj.

Hajmaru je , a Hajeefiu Je

e Hanuwwu peunma pgarte 6pojese.
6 013

9 500
8 960

o Hanuwu uudppama gare Bpojese.

YEeTUPH XH/bafe NeTCTO ABaJeceT cefam

OCaM XW/baha OeBefeceT OeBeT

4Be XH/bade 4HeTpaeceT nert

TPH XH/bafe TPHUCTa TpHOeCeT

o Hanuwu Gpojese Koju cy NpUKazaHW Ha padyHa/bKama.

X C | J X C | J X C | J

e Hactaeu kao wro je zanoueto.
6 789 =6 000 + 700 + 80 + 9

9 547 =
3216 =
4634 =
8972 =




o Mpema gatom npumepy Hanuwu Bpojese y obnuky 36Mpa npouseopa
jeaHouubpeHux BpojeBa M AeKafHHX jeAHHHLA.

7456=7-1000+4-100+5-10+6"-1
8783 =
3925 =
4321 =

o Hanuww cee yeteopoumdpeHe bpojese nomohy umndapa 2 v 7. Ludpe ce mory
MoHas/baTH.

o 3aokpyu bpojese Koju NpUnagajy YeTBPTO] XH/bagH.

4 001 3218 4 000 3975 4 008 3 897 4 596 3001

o Y ceaku YAWLWK 3HAK < WK > Tako Aa 3anuck Bygy TauHu.

235102013 5902@6903 aaosOanaﬂ 455705123
964209985 ?0990?909 321503152 55?1051?5

@ [Llate Bpojeee nopehaj no BenHYMHK NoyesLN:
a) of HajMawer go Hajseher.

3748, 1853, 4 531, 7 365, 2 452, 3 478, 9 231, 6 236

6) og Hajsefier go Hajmarser.

2017, 6 933, 9 651, 3 456, 7 891, 4 259, 1 998, 5 735




YUTAHKE U NMUCAE BPOJEBA OO0 CTO XUJbALA

o Hanuwu Hajmaren wectouudpenn bpoj.

o Hanuwu peunma gare 6pojese.

Bpoj 23 662 yuTtamo:

Bpoj 79 001 yutame:

Bpoj 95 324 uyuramo:

Bpoj 48 906 uutamo:

o Y patum BpojeeMMa ycnpasHOM LPTOM pas3fBoj KNace XM/bafa M Knace jeguHUua.

33030 7218 99100 44444 6035 80429 53121 9876

e Hanuwu npeu npeTxogHuk U npeu cnepbeHuk patux Bpojesa.

, 65 789, , 32 564,
, 44 321, , 51 879,

o Youu npaeuno M HacTaeu 3ano4eTH HM3 Bpojesa.

a) 21 000, 31 000, 41 000, ) , ) ,
6) 78 000, 76 000, 74 000, , , ' ,
e) 49 050, 49 060, 49 070, , , ) ,

0 Kopuctefin uudppe 5, 1, 0, 8 u 2 HanMwm HajmarM U Hajeefin neTouudpeH Bpoj
Tako ga ce uudppe y bpojy He noHasmajy.

Hajmaru Bpoj je , a Hajsefin Bpoj je

13



o Hanuww cee napHe bpojese koju ce Hanase usmehy bpojesa:

73 378 u 73 393

0 Hanuww cee HenapHe Bpojese koju ce Hanaze usmehy bpojesa:

50 002 u 50 012

@ Ha ceakoj nuHMju Hanuwu uudpama ogrosapajyfiu 6poj.

8axX 4X 6C 21 3) = 40X 7X 5C 31 8) =
50X 8X 7C 511 4) = 70X 1X 0C 2] 5) =
30X 5X 5C 64 7)= 20X 3X 4C 04 3) =

YueHuUH YyeTBpTOr pazpepa jefHe LUKONE Cy Y4ECTBOBA/IM Y €KONMOLIKO] aKUH]jH
cakyn/earba CTapor nanudpa W WTefend HOBay 3a KyNoeWHY padyHapa. Ha
rpacHMKOHY j& NPUKAa3aHO KOJMIMKO je CBAKO ofererbe ywreaeno vosuya. [onyHu Tabeny.

55 000
50 000
45 000
40 000
35 000

30 000
25 000
20 000
15 000
10 000 I
5 000
0 4 4 ! 4 4
1 2 3 4 5

PA3PELl /O EJbEHE 4
W3HOC HOBLA

4, 4 4

1 3 4

* Oproeopu Ha nuTame.
Koje opgenetre je ywTeneno HajMare, a Kojeé HajBMLle HOBLA 3a KYNOBWHY padyHapa?

Oparoeop:

14



UANTAHKE U NMUCAHKE BPOJEBA 10 MUJIUOH

o LonyHu.

a) [lekapHe jegMHULE KOje CMO OO Caja Hay4YWnH cy:

6) Bpoj 1 000 000 kpahe nuwemo

e Hanuwwu umucdpama pgate 6pojese.

©OCaMcTO MEeTHaecT XW/baga ABecTa gsa

TPHCTa negeceT XWeafa WezfeceT YHeTHPH

OEeBeTcTo AeBefeceT XW/bada neT

CefaMcTo YeTpAeceT AeBeT XW/baga

9 Ynuww y Tabeny cnegefie bpojese M HanUWK MX peynma.

KNACA MUJIMOHA | KIIACA XU/bALA KNACA JEAUHULIA
CM aM M CX OX X C il J

« 74391
* 645 004
* 900 122
* 1 000 000

Bpoj 74 391 yuTamo:
Bpoj 645 004 yutamo:
Bpoj 900 122 uurtamo:
Bpoj 1 000 000 yuTamo:

0 Mpema gatom npumMepy HanWlwKM HaeefaeHe Hpojese y 0bnMKy 30Mpa BULECTPYKHX
OEeKaAHUX JedUHMLA.

765 432 = 700 000 + 60 000 + 5 000 + 400 + 30 + 2
293 171 =
582 804 =
954 260 =
397 013 =




o [late Bpojese zanvwun y obnuky 36upa npouzeoga jegHoumdpeHor Bpoja
W feKafHe jeauHHue.

165 897
632 108
428 593
814 976

o Hanuww npeu npeTxogHuk W npeu cnegbeHuk gatux Gpojesa.

, 216 900,
, 400 000,
, 178 450,
,-999 999,
, 183 999,

o Cnepehe bpojese nopefaj og Hajeefier go Hajmarser.

504 004, 49 999, 53 052, 700 000, 554 204, 412 537

e Hanuwwu 6pojese koju cy npukasanu y obnuky 3bupa npovssoga jegHouMdpeHor
Bpoja U geKagHe jeaHHULE.

4-10000+2-1000+3-100+6-1=
-10000+5-1000+8-100+3-1=
-100 000 +3-10000+1-1000+7-1=
- 100000+ 7-10000+8-1000+4-1=
- 100000 +6-10000+7-1000+2-10+9-1=
1-100000+2-10000+4-1000+5-10+5-1=

G w ;=

o Kopuctefiu uucbpe 2, 3 u 4 HanuwK HajmareH U Hajeefin Bpoj Tako wTo hew cee
uucppe ynotpebuTtH gea nyta.

Hajmaru bpoj je , a Hajsefiu bpoj je




MECHA BPEAHOCT LUHUDPE

o Y tabeny MecHuX BpefHOCTH ynULWK gaTe bpojese.

KJNACA MUJIMOHA | KIACA XUbALA KNACA JEOUHHULLA
cM M M CX AX X & i J

* 56 342
*» 217 689
* 380 621
* 516 400
* 933 195

e Y cnegefinm bpojeenma ogpenn MecHy spegHocT undpe 6.

234 567
986 123
560 974
605 312

e Paznuuntum unucppama Hanuww Hajeefin M HajmarH WwecToundpeHn Opoj.

Hajmaru 6poj je , a Hajsehn Bpoj je

o Mpema gatum Gpojesuma: 723 459, 315 678, 987 654 u 243 596, gonyHu peueHuue.

Mehy patum Bpojesuma HajMarH je Bpoj

Uucppa 5 uma Hajeefy mecHy epegHocT y Bpojy

Uudpa 6 uma Hajmary mecHy epegHocT y Bpojy

Mehy gatum Bpojesuma Hajeefin je Bpoj

Uudppa 4 uma Hajeefiy mecHy BpegHocT y Bpojy

Hajeehy mecHy BpegHocT y nocnegrem Bpojy uma undcpa

o Bpojesun 2 345 u 4 352 cy HanMcaHW UCTHM uucppama. Hanuwu peunma wHxose
MECHe BPeAHOCTH.

Uucppa 2 MMa mecHe epegHOCTH

Ludppa 3 uma mecHy spegHocT

LUudpa 4 uma mecHe spegHoCTH

LUudpa 5 uma mecHe spegHocTH




bPOJEBH BERHA O1 MUJIUOH

o Hanuww npeu cnegbenuk 6poja 1 000 000.

o Y 1abnuuM MecHMX BpegHOCTH Hanuwu pate Bpojese.

KJIACA KJACA KNACA KNACA KJIACA
BUJIMOHA | MUWIWIAPOW | MUJTMOHA | XW/BbALA | JEOUHHULA

Cb|4b| b CMgMg| Mg ICM|OAM [ M |CX|AX| X | C | A ] )

. 4 273 200

. 341670 038

. 17 069 818

* 8417 681 002

* 123 009 120 543

* 99000 734 989

o Hanuwwu undppama pgate 6pojese.

TpHOaeceT nNeT MHUWIWOHa OBafeceT WecT

WwecT MWIHOHa OeBeT XH/bafa YeTpaeceT TPH

ocaMHaecT MHNHOHa NeTCTO OBageceT

jenaH GunroH

TRPHCTa nNefeceT MHﬂHjapﬂH wect MMNIHOHa AeBeTHaecT XW/bafda TPH CTOTHHE

e Hanuwu pgate 6pojese ca pasmauvma Ha ogrosapajyfium mectuma uamehy knaca.

978645321 12453798312




o Lonyhu peuuma.
Bpoj 4 321 500 untamo:

Bpoj 16 679 142 yutamo:

Bpoj 3 124 530 498 yuramo:

o Kopucrehiu uyudpe 3, 2, 4, 5 u 1 Hanmww Hajeefin 1 Hajmark geceTouudpexn Bpoj
TaKo Ja ce CBaka Uudpa NOHOBM ABa nyTa.

Hajeehn 6poj je:

Hajmaru 6poj je:

o Hanuwwu npeu npetxogHuk W npeu cneabeHuk patux Bpojesa.

, 18 690 379,
, 199 456 800,
, 805 132 770,
, 500 657 000,
, 2 000 000 009,

o Hanuwu uucppama garte Gpojese.
9M 5CX 64X 1X 4C 84 9J
5Mg 4M 3CX 24X 1C 9/ 5)

8 AM 6M 7CX 4 OX

@ Hanuwu y obnuky 36upa npoussoga jegHouudbpeHor Bpoja U fekagHe jeguHuULe.

78 514 =
234 967 =
89 508 932 =
145 781 765 =
1 006 543 081 =

19
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YNOPEHBUBAHKE BULLELUPPEHUX BPOJEBA

o Ako je Tepgra TadHa 3aokpyxu [1A, a ako je HeTauHa 3aokpyxu HE.

Op nea 6poja ca pasnuuntiM BpojeM uudcpapa sefiv je oHaj Bpoj Koju HMa Buwe uMdapa.

o Llate Bpojese nopefaj og Hajmarer go Hajsefer.

123 456 987 654 235 689 1 123 546 21 005 088 7 989

o Hanuww npen npetxogHuk W npeu cnepbeHuk patux bpojesa.

, 5 000 501, , 3 999 998,
, 20 003 014, , 88 765 432,

KopucTtehu undpe: 8, 7, 2, 3, 4, 6 v 9 HanuwwM Hajeefin U HajMarK cegmoLUcpeHu
Bpoj Tako ga ce uMdpe y bpojy He noHaesmajy.

Hajeehin 6poj je , & HajmarH Bpoj je

o Hanuwwu 6pojese koju ce Hanaze uamely gatux Hpojesa.

456 579 u 456 585
99 998 u 100 002

o Hanuww uudpama gate 6pojese. LipseHom Gojuuom 3aokpyxu Hajsefin 6poj.
Hajmaru 6poj zaokpy>xku nnasom HojHLOM.

50M 6CX 70X 8X
2Mg 94M 4CX 1X
8Mg 5CM 3CX 2C
4CM 61X 8C
540M 3C 5J




CKYI N U CKYI N,

o Ako je Tepgra TavHa zaokpyxkH LA, a ako je HeTayHa zaokpyxu HE.

Ckyn npupogHHx bpojeea je beckoHauaH ckyn.

OA HE
e LonyHu pedenuue.
* Ckyn npupogHux Bpojesa 03HauasaMo CNOBOM M 3anucyjemo
* CKyn Koju YMHe npupogHH bpojesu u Bpoj 0 Hazusamo
U 3anMcyjeMo
e Hanuwwu cee jegrouucpeHe npupopHe bpojese.
o Hanuww cee 6pojese ns ckyna N, koju cy Mawu op Bpoja 15.
Hanuwu konuko uma:
« psourdpeHnx bpojeea « TpouuchpeHux bpojesa

e Hanuwwu Hekonuko yzactonHux npupogHKx Gpojesa gatux bpojesa.

10 525, , ' .

103 999, , , ,

o Hannwwu cee npupogHe 6pojese koju ce Hanase uamehy patux Gpojesa.

678 1 685

9 999 u 10 006

207 478 v 207 484

e Hanuww npex npeTxoAHUK W Npeu cneabeHHK patMx Bpojesa.

, 647 490, , 5234 799,
, 31 600 509, , 1000 010,
, 25 089 234, , 3872 001,

21



BbPOJEBHA MNPABA

o 3aokpyxu BpojeeHy npasy.

Y

]
]
]
]

Y

e Ha 6pojesHoj npasoj HanWWK CTOTHHE XW/bafa Koje HegocTajy.

Y

0 100 000 400 000

o Ha ocHoey npukaza Ha 6pojeeHoj npasoj ynopeau parte bpojese. Y ceaku O YAMLLK
3HaK < WK > TaKo Aa 3anWcH Bygy TauHu.

Y

22

0 10000 20000 30000 40000 50000 60000 70000 80 000

10 000 () 20 000 50 000 ()40 000 60 000 ()80 000
50 000 (") 70 000 30 000 ()20 000 70 000 (") 20 000



CABUPAKE U O1YSUMAE
Y CKYIMY N U CKYITY No

KNACA KNACA
XUWbALA JEAUHULLA
X1 OX ]| X C i J
1 5 4 3 6
+ 2 3 7 2 9
3 9 1 6 5
0JO)
15 436
+ 23 729
39 165

41345 + 0 = 41 345

8478 -8478=10



NMACMEHO CABUPAE BULLELUUDPPEHUX BPOJEBA

o Ha 6pojesHoj npasoj npukarku 36Mp Bpojesa U M3pauyHaj HMXOBY BPeaHOCT.
a) 200047000

0O 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000 10000
6) 30 000 w 40 000

o

1 [ 1 1 1 1 1 (] 1 [
1 | 1 1 | 1 | | L2

0 10 000 20 000 30000 40000 50000 60000 70000 80000

5|6 2 4135 1
+ 2 +|3|4 E15 3 + 413]5
416 8 2 1 0 0
+11(8 +|1/6|9|6 3 +|5(9]|6|1

e Cabepwu cycegHe Bpojese v pesynTare ynuWHK y NpazHa Nosba WCMOL HHX.

3697 |59672] 3 167 |93 488 25 874195566 |23 146 | 4 560

o Y ceaku Q HamnMLWK 3HAK > WK < WKW = Tako ga 2anucH Syp,y Ta4YHH.

1445+5?52©2 344 + 9 286 44 302 + 53 SGOOZB 521+ 31753

27 546 + 56 300 OE1 350 + 32496 67 423 + 1 230 034 431 + 22 509

e MapauyHaj 36up Hajmareer u Hajeefier neTouucbpeHor 6poja.




o Bpoj 11 706 yeehaj za Hajeehu
napaH netouudpeHu Bpoj.

o Mpeu cabupak je 36up Bpojesa
28 997 n 9 682, a ppyru cabupak npeu

npetxogHuk Bpoja 19 690. MapauyHaj 36mp.

o Cabupum cy bpojesm koju ce Hanasze
uamehy bpojesa 128 998 u 129 002.
HMspauyHaj ruxos 36up.

o JepaH rpag uma 165 382 craHosHuKa, a
apyru 23 777 evwe. Konuko ykynHo uma

cTaHoBHMKA y oba rpaga?

Oproeop:

@ YHa je ywtegena 12 445 gunHapa, a
teHa cectpa Jlapa 9 600 guHapa evwe

op, we. Konuko je Hoeuya ywrtegena Jlapa?
Konuko cy Hoeua ywTegene zajegHo?

0 Mpeu cabupak je bpoj koju cagpxu 7 ctoTuHa, 5 gecetnua u 7 jeguMHMua, a gpyru
cabupak je Hajeefiu Bpoj apyre xumage. MapauyHaj 26up.
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3AMEHA MECTA CABUPAKA

o 3ameHu mecTa cabupuuma u uspadyHaj 36up Gpojesa.
987 + 87 956 =
5678 +6 389 =
23 678 + 14 321 =
652 843 + 28 654 =

o bez pauyHara cnoj NMHWJOM M3pa3e KOJU MMAjy WCTY BPegHOCT.

2 345 + 4 567 23 987 + 11 365 871675+ 123 674

95 018 + 5 432 4 567 + 2 345

123 674 + 871 675
11 365 + 23 987 5432 + 95 018

e 3aMeHH MecTo cabupuuMa M NONYHH MaTeMaTHYKO Apeo. Ynopegu pesyntate.

235 126 542 739

o Bes pauyHara Ha NUHWjKM ynuwM Bpoj Tako fa pate jegHakocTH byay TauHe.
+ 16 897 = 16 897 + 34 123
381796 + 243 655 = + 381796

114 213 + = 6 000 600 + 114 213

+ 941 362 = 941 362 + 122 700
3 444 808 + 218 989 = + 3 444 808

o MapauyHaj Ha gea HauuHa 306Wp npeor npeTxogHuka 6poja 196 631 u Hajeefer
napHor netouyudpeHor bpoja uMja je uudpa xumaga 4.




30PYXUBAHE CABUPAKA

o Mpumerom ceojcTea 3apy>*HBara cabuvpaka ogpefu BPeAHOCTH M3pasa.
2497 + 7303 + 435 =
2497 + 7 303 + 435 =
6911+ 435+ 7 165 =
6911+ 435+ 7 165 =

e Ako zHamo pa je 691 425 + 114 213 + 94 362 = 900 000, opgpeau HenoszHaTH
cabupak Hez pauyHarsa.

x+ 114 213 + 94 362 = 900 000 x=
94 362 + 691 425 + y = 900 000 y=
114 213 + a + 691 425 = 900 000 a=

9 Oppenu spegHocTH uspaza 4 955 + 1945 + 3 427.

( + ) + = — =

o MonyHu Tabeny.

a b c at+b b+c | (a+b)+c | a+(b+
3 425 1843 | 2 427
5678 | 6312 976

e Ako je Tpara TayHa 3aokpyxH 1A, a ako je HeTayHa 3aokpy>xu HE.

36up Tpu cabupka ce He Mera ako 36Mpy npea aea cabupka gogamo Tpefin cabupak
WNM ako npeoM cabupky gogamo 36up apyra gga cabupka.

OA HE

e Pubapu cy npeor gaHa yneuann 914 kg pube, ppyror gana 957 kg, a tpefier 1 043 kg

pube. Konuko cy kunorpama pube yneyanu pubapu 3a cea 3 gaHa?
MpumeHH ceojcTBO 3ppY>KMBatba cabupaka.

Oproeop:
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3ABUCHOCT 36UPA Ofl TPOMEHE CABUPAKA
CTAJIHOCT 3bHUPA
o MonyHu Tabene kopuctehu 3asucHocT 30Mpa of npomeHe cabupaka.
a b a+b a b a+b
330 270 600 200 800 1 000
330 + 290 270 200 800 — 70
330 + 110 270 200 800 — 500
330 + 500 270 200 800 — 650
330 + 900 270 200 800 — 700
* Kako ce mersa 36up y npeoj Tabenu?
* Kako ce mera 36up y gpyroj Tabenu?
e 36up pea bpoja je 6 985. Kako he ce npomenuTn 36Mp ako ce:
a) npeu cabupak yeeha za 1 3587
6) ppyru cabupak cmarsu 3a 8297
e MapauyHaj 36up Bpojesa, a zaTum:
a) npeu cabupak noeehaj za 263
687 + 348 =
(687 + — ) + 348 =
6) ppyru cabupak cmaru 3a 148
687 + (348 — ) =
o MonyHu Tabene.
a)
a 2 350 2 350 + 450 2 350 + 530 2 350 2 350
b 1 680 1680 1 680 1 680 + 100 1 680 + 190
a+b
6)
a 579 579 — 365 579 — 463 579 579
b 264 264 264 264 — 130 264 — 242
at+b




o WU3pauyHaj 36up gatux Bpojesa npMMeHOM CBOjCTBA CTanHOCTH 36Mpa.

345 + 763 = (345 — 45) + (763 + __) =

678 + 982 = (678 — —) + (982 + 18) =
883 + 720 = (883 + 17) + (720 — ) =
935 + 465 = (935 — ) + (465 + )=

o Kopucrefin ctanHocT 36Mpa Kao onakiwuyy, WzpadyHaj.
998 +312=(998+ 2)+ (312 ——_ ) =
319 + 991 =
487 + 273 =

o Kopucrehu ctanHoct 36Kpa, pelur 3agatke Ha HAjNaKLWK HauYMH.

238 + 674 =

463 + 331 =

112 + 868 =

245 + 315 =

e Bes pauyHara Hanuwwu peunma kako fie ce npomenut 36up 610 + 350 = 960.
(610 + 40) + 350

610 + (350 — 40)

(610 — 40) + (350 + 40)

o Cacraeu, HanuwM M pewwu 3agaTtak npema Hapazy: (1 250 + 145) + (355 — 145).

TekcTyanHu 3apartak:

Pewerse:
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NMACMEHO OAY3UMAKE BULLELUUPPEHUX BPOJEBA

4 2 912(7 5 9 6
-1 1 - 71115 - 1 -7 4
o MonyHu Tabeny.
a 9 876 7 654 34 657 | 65270 | 443 568 | 179 653 | 495 721
b 3 243 5127 19 321 | 42 100 | 252 465 | 110 236 | 189 236
a—b

30

o Opyamu ceaku H6poj og 6poja ca werose nese CTpaHe W YNHLLUK PELLEHE Y NOsbe
Koje ce Hanasu ucnog Ta gea bpoja.

7341

4 326

4 021

3 897

3 806

o Y npazHe ksagpartufie ynuwun ogrosapajyhe yucpe tako ga zanuck Bygy TauHM.

2|3 7|8 8 3|2 5
4 5 1 - 4
1 2|4 5 3 2 4
9 8 3 6 8
5 6 3 5 - 0
3/15/1 6 2|6 1 5 6|4




e Bpoj 199 856 je ymareeruk, a bpoj 54 778 je
ymarunau. MapadyHaj paznuky.

Hajmarem wectoundperu 6poj ymaru 3a Hajeefiu
napaH 6poj gpyre xumage.

o UzpauyHa] pasnuky Hajeefier u HajMmarber
yeTeopouucpeHor Bpoja.

o Ha npeom uasopHwWwTy YucTe rasMpaHe eoge
donawmparo je 6 789 | soge, a Ha gpyrom 1 320 |

Mmaree. Konuko je chnawmpaHo | soge Ha gpyrom

HzEopUWITY?

Oproeop:

o Y chabpuum cnatkvwa y Majy je npoussegeHo
16 325 kg wokonape, a y jyHy 2 152 kg mare. Konuko je
kg yokonage npouzeefeHo y Mecely JyHy?

Oproeop:

@ Ha jegHom pagunuwrty yTpoweto je 11 245 kg
ueMeHTa, a Ha gpyrom 985 kg mare. Konuko je kg
LEMEHTa YTPOLIEHO Ha APYroM rpagunuiTy?

Oproeop:

0 Uz marayuHa je npeor gaHa ucnopydeHo 23 492
nakeTa Kekca, a gpyror gaHa 5 109 nakerta marce.
Konuko je naketa kekca ocTano HEMCNOPYYeHO, ako je
y marayuny 6uno 157 000 nakera?

Oproeop:
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o4 NPOMEHE YMAHKEHUKA U YMAHBHUOLIA

o MonyHu Tabeny.

3ABUCHOCT PA3JIUKE

a |2 450

2 450 + 56

2 450 — 28

2 450 + 75

2 450 - 90

2 450 + 46

2450 -84

b 320

320

320

320

320

320

320

a—b

* Ako ce ymareHuk noseha 3a Hekn Bpoj M paznuka

* AKO ce yMareHUK CMarM 32 HekM Bpoj M paznuka

o Paznuka gea 6poja je 3 458. Konuka hie ButH pasnmka ako ce:

a) ymareHuk noeeha za 1 2357

B) ymarbeHMK cmarek 3a 2 6737

o MapauyHaj paznuky bpojesa 9 568 u 4 187.

9 568 — 4 187 =

a) Ymarenuk noeehaj za 500 v uzpauyHaj.

(9 568 +

}_

* Kako ce paznuka npomexnuna?

6) Ymarbenuk ymarek 3a 400 v uzpauyHaj.

(9 568 —

:|_

* Kako ce paznuka npomexnuna?

e Hanuwwu peunuma kako fie ce npomenuTn paznuka bpojesa 9 568 u 4 187 ako ce:

a) ymareHHK noeefia 3a 150

6) ymareHuk cmaru 3a 200




o MonyHu Tabene.

a b a—b X y xX—y
1235 450 3 367 670
1235 450 — 30 3 367 670 + 30
1235 450 — 40 3 367 670 + 40
1235 450 — 50 3 367 670 + 50
1235 450 — 60 3 367 670 + 60
1235 450 - 70 3 367 670 + 70

o Oproeopu Ha nuTaksa.
* Kako ce Mera pasnuka ako ce ymarbunay cMarb, a yMareHUK OCTaHe HenpoMereH?

* Kako ce mema PaznHMKa ako ce ymamkHnay nnseha, a4 YyMakeHHWK oCTaHe HEI'I[JOMEI'bE'H?

o Paznuka aea 6poja je 6 894. Konuka e 6utn paznuka ako ce:

a) ymawmnay, noeeha za 2 3217

6) ymarunay cmaru 3a 1 8637

o UapauyHaj.
56 789 — 32 431 =
56 789 — (32 431 + 2 186) =

56 789 — (32 431+ 1932) =

23 675 =5 456 =
23 675 =5 456 = 23 675 — (5 456 — 245) =
23 675 =5 456 = 23 675 — (5 456 — 150) =

@ Ako je a — b = 5 010, uzpauyHa] konuko je:
a—(b+ 675) =
a—(b—1892) =
a—(b+ 543) =
a—(b—-1975) =
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CTAJIHOCT PA3JIUKE

o Ako je Tepara TadHa 3aokpyxu JA, a ako je HeTauHa 3aokpyxu HE.
Paznuka 6pojesa ce He Mera aKo yMareHHK M yMmawunay noeefiamo unu
CMakHMO 22 UCTH Bpoj.

e HUzpauyhaj.

9 876 —4 532 =
(9 876 + 120) — (4 532 + 120) =
(9 876 — 230) — (4 532 — 230) =

L.

68 545 - 23782 =
(68 545 — 400) — (23 782 — 400) =
(68 545 + 345) — (23 782 + 345) =

o MUzpauyHaj paznuky bpojesa. MpoMeHn yMarbeHHK M yMarHnal Ha ABa HauMHa
Tako Ja pas/MKa ocTaHe HenpoMerbeHa.

26 547 - 14 335 =
26 547 — 14 335 =
26 547 — 14 335 =

58 395 — 36 432 =
58 395 - 36 432 =
58 395 — 36 432 =

o MzpauyHaj. MpumMenH ceojcTBO cTaNnHOCTH pasnMke.
10 500 — 3 500 =
(10 500 — 500) — (3 500 — —) =7 000
(10 500 + — ) — (3 500 + 400) = 7 000
(10500 + —_)—(3500+_—)=7000

e KopucTtehin cBOjCcTBO CTaNHOCTH pasnvke, W3padYyHaj Ha HAjNaKLIKW HaYMH.
7865 —-3541=
65 879 — 46 732 =
83234 -35245 =
34 173 — 28 634 =




o 'DJJ,FCIBOPH Ha MWTaka.

* Kako ce mera paznuvka bpojesa ako ce yMarbeHHK M yMarbunal cMarse 3a Hajsefin
yeTsopouudpeHu bpoj?

* Axo je ymarunay noseha 3a 2 680, kako Tpeba NPOMEHWTH yMareHHK oa B1 pasnuka
ocTasla HenpoMmereHa?

» Kako Tpeba npoMeHMTH ymareHMK M ymarunay ga 6w pasnuka octana HenpomerseHa?

* YmareHuk je nosefiaH 3a Heku bpoj. LLTta Tpeba pa ypagumo ca ymaruouem ga bu
pasnuKa octana HenpoMerseHa?

o WUapauyHaj paznuky Bpojesa 7 932 u 4 568.

7932 — 4568 =

* Ogpenn BpegHOCT HenosHaTtor bpoja.

(7 932 + 765) — (4 568 + a) = 3 364 a=_____
(7932 — b) — (4 568 — 251) = 3 364 b=___

o Ha jegHom cTtoBapuwrty je 6uno 5 670 kepamuukux nnounua. Y Toky jegHor maHa

npogato je 2 330 nnouynua. Konuko je octano HenpofaTHx NNOYMLA Ha CTOBAPHLITY?

Opgroeop:

» Konuko 61 ocTano Ha CTOBApULITY HENPOAATHX nnouYdua Aa ux je 6uno 90 svwe u ga
je npogato 90 suwe?

Oproeop:

* Konuko BM octano Henpogatvx noydua Ha CTOBApPHWTY Aa WX je buno 120 mare u
Aa je npogato 120 mare?

Opgroeop:
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HYJIA KO4 CABUPAHLA U O1YSUMAKHA

o Ako je Tepgra TadHa 3aokpyxu [1A, a ako je HeTa4Ha 3aokpyxu HE.

36up Buno kor npupogHor Bpoja M Hyne jefHaK je TOM npUpogHoM Bpojy.

LA HE

eﬂapaqyuaj.
2367+0=___ 0+3498=___ 1450+ 0+ 0=

568 + 0+ 1 300 = 0+6923+0=

o 36upy 6pojesa 5 689 u 4 532 popaj 36up Gpojesa 1 530 u 0. MapauyHaj.

o MonyHu Tabeny.

a 7 543 231748
a+0 3245 53 196 439 876
a-0 15 640 234 186
e MUapauynaj.
3468-0+0=_____ 47 845 — (23 721 - 23 721) =
0+875-875= 3789-(2156-0)=

o LonyHu peuenuue.
Kaga je ymarmnay 0, paznuka je jegHaka

Paznuka 6uno koja gsa jegHaka bpoja je

o Ha >kusuHapckoj capmu je 6uno 4 560 kokowaka. JegHor paHa je npogato 3 860
Kokowaka, a gpyror gaHa /00. Konuko je octano HenpogaTWx Kokowaka?

Oproeop:




MHO>EHE U JE/bEHE




MHOXEHE BULLELUU®DPPEHOI BPOJA AEKAAHOM JEAUHULIOM

@ Ako je Tepama TadHa 3aokpyxH [lA, a ako je HeTayHa 3aokpyxu HE.

Bpoj ce MHOXM fekagHOM JeHHHMLOM TaKo LUTO MYy ce Ca AecHe CTpaHe gonWiie
OHOMIMKO HYNa KOMMKO WX MMa Ta AeKagHa jeAvHMuA.

Dexapgne jeguuuye: 100 000, 10 000, 10 000 000, 1 000, 1 000 000 000, 100 u
100 000 000 nopehaj og Hajmare go Hajeefe.

2716 - 10 = 369-100= 10 - 1000 =

10 000 - 632 = 978 - 1 000 000 =

o MzpauyHaj gate npouzeopge.

7359 -10=
3421 - 100 =
1303 -1000=
2 400 - 10 000 =
4 142 - 100 000 =
6 432 - 1000 000 =

a 10 100 1000 100 000
b 80 63 12
a-b 5 600 79 000 630 000 ( 2 300 000 | 12 000 000

o Buweuyndpere bpojese HanuwK y 0bAMKy NpOM3BOAA KAO LITO je NPUKa3aHo.

5000=5"-1000 40000=4-____ 60 000 =

700 000 = 3 000 000 =
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e Ha ocHoBy npumepa uapauyHaj BpegHOCT JaTHX M3pasa.
31030 - 100 = 3 103 000
111 304 - 100 =

564 230 - 100 =

45999 001 - 100 =

e Lonuwn Bpojese koju HegocTajy Tako Ja jegHakocTn Bygy TauHe.

240 - = 240 000 2130 - = 2 130 000
371 - = 37 100 000 1= = 11 000 000
1 000 - = 1 000 000 299 - = 299 000

o Uzpazmn ogroeapajyfiom jeguHuMuomM Mepe.
MM kg=—__ g 83t=—_ kg 19km=_—____ m

@ Mean nma 8 Hosuanuya no 1 000 guHapa, a werosa cectpa 100 Hosuanuua no 100
avHapa. Ko uma suwe guHapa?

Opgroeop:

@ Hukona je kynuo 6Guumkn 1 nnatro ra ca 28 vosuanuya no 1 000 guHapa. Konuko
kowTa HukonuH 6uumkn?

Oproeop:

@ Jlena v Jlazap cy wrepenu Hosal 3a KynosWHY padyHapa koju kowTa 40 000

AuHapa. Jlena je ywregena 15 Hosuyanuua no 1 000 guHapa v 40 HoeyaHMua no
100 guHapa, a Jlazap 20 Hosuanuuya no 1 000 guHapa v 10 HoeyaHuua no 100 guHapa.
[a nu ceojum ywTteheHnm HOBLEM MOry ga Kyne >KesbeHW padyHap?

Oprosop:

39



3AMEHA MECTA U 3PY)XHUBAHE YHHUITIALA

o LonyHu peueHuuy.

Ako YHHHOUH 3aMeHe MecTa, NpPoHW3BOL

e 3aMeHH MecTa YHHHMOLMMA M M3padyHaj npoussog bpojesa.

12563 - 10 =
34878 - 100 =
609 754 - 10 =
1000-5543 =

o Cnoj NHHH|OM NTMCTOBE Ha KOJUMa CYy H3Pa3v UCTHX BPEAHOCTH.

38 421 - 10 100 - 69 238
45 965 - 10 000 50 324 - 1000
10 - 38 421
69 238 -
1 000 - 50 324

0 000 - 45 965

0

o MonyHwu Tako wTo few YMHHOUMMA 3aMeHUTH MecTa. Ynopegu fobujeHe
pesyntare.
1 456 1 000 2 670

V N

e Ako je 4 - 556 - 800 = 1 779 200, oppenu HenosHaTH YWHUNaL Des pauyHarsa.

a - 556 - 800 = 1 779 200 a=
800 -4 -y= 1779 200 y =
556 - x - 4 = 1 779 200 x=
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e | Mpeu unHMNay je HajMarbM yeTeopouudperd bpoj. dpyru uvHunay je Hajeefiu

HenapaH bpoj wecrte ctotTuHe. UapayyHaj nporssog Ha ABa HauyuHa KopHwhersem

CBO}CTBEI 3aMeHe MecTa YHHHNaua.

680 -
680 -
100 -
100 -

3APY>XM YAHHOLE Ha ABa HayuHa, a 3aTMM M3padyHaj NPoW3BoAe.

10 - 100 =
10 - 100 =
5711- 10 =
5711- 10 =

") Monyku tabeny.

Konuko ykynHo MMa cTaHosa y ceuM 3rpagama? UspauyHa) Ha gga HaduHa.

1. HauMH:
2. HauYMH:

Oproeop:

TekcTynHu 3apgaTak:

a b c (@-b)-c a-(b-c
150 100 10
1 000 10 80

100 67 10

Y csakoj og 100 zrpaga uma no 10 cnparosa. Ha ceakom cnpaty uma no 6 craHoea.

CacTtaeu, HanMWH U pelld 3agaTak npema uzpasy: (500 - 2) - 10.

Pewerse:
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MHO>XEHE 3bUPA U PA3JIUKE BPOJEM

| Pewwu 3apatke Ha NpUKa3aHW HauMH.

(200 + 40) - 2 =240 - 2 =

(200 + 40) - 2=200-2+40-2= + —

(150 + 20) - 4 =
(150 4+ 20) - 4 =
(160 + 20) - 5 =
(160 + 20) - 5 =

4 HszpauyyHaj kao wTo je 3ano4eTo.

830
760
420

59 -

(300 —30)-3=270-3 =

.10 = (800 + 30) - 10 =

- 100 =

- 1000 =

10 000 =

MapauyHa] Ha gBa Ha4MHa.

(300 -30)-3=300-3-30-3= -

(190 — 80) - 2 =
(190 — 80) - 2 =
(210 — 60) - 4 =
(210 — 60) - 4 =

597

990 -

288
665
329

MapauyHa] npoussoge Bpojesa Ha NPUKA3aHU HAYMH.

- 100 = (600 — 3) - 100 =

10 =

- 1000 =

- 10 000 =

- 100 000 =




@ Mpeu unHunay je pasanuka Gpojesa 9 987 u 6 734. [pyru uuHunay je Hajsefin

napaH bpoj npee gecetuue. MapauyHaj npouseog gatux bpojesa Ha Aea HauMHa.

@ Oppegu bpoj koju je 10 nyta sefiv og 36upa 6pojesa 2 436 n 285. UapauyHaj Ha
ABa HauYMHa.

@ Mpeu uvHWnay je 36up Gpojesa 1 435 u 876. [dpyru uvHKNay je HajMarsu
Tpouudperu bpoj. MapauyHaj npoussoge Ha asa HauuHa.

o 36up 6pojeea 3 254 u 679 nosehaj 100 nyra. UspauyHaj Ha gBa HauuHa.

o 36up Hajeefier yeTBOopouudpeHor Bpoja U Hajmarer asouudcpeHor bpoja
MOMHOXH Ca HajMarOM AeKagHoM jeauHMuoM. MapadyHa) Ha Aea HauuHa.

@ Y jepgHo] KkeMXKapH ce Ha 5 nonuvua Hanazuno no 85 kwura. MNpogasay je ca ceake
nonuvue npogao no 15 kwura. Konuko je octano Henpogatux KreMra?

Oproeop:

@ Ha nnantaku soha gHesHo ce ybepe 1 300 kg jabyka u 1 700 kg kpywaka. Konuko
ce ykynHo kg soha ybepe 3a 10 gaHa ako ce ceakor gaHa ybepe ucta KonuumHa?

Oproeop:
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MHOXXEHE BULWLELUWUDPPEHOI U JEAHOLUDPPEHOI BPOJA

o UzpauyHaj npouzeoae Ha NpUKa3aH Ha4MH.

@

21713 8 118]9 5 3/10]7 2
211,84

110]11]2 6 416|5]|7 3 21914|18]3 4

o MzpauyHaj kao wTo je zanoyeTo.

0,006
4]3[7(5]0[ - [a 9[1/8/7/6]-|6 2(8/9]6/5/-|3
1[7]5/0]3]6
8(3/2(5/4] |5 16[7]5]9]- |7 306/1/8]6]-|3
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e MNonyHu marematuuko gpeo. Hanuwwu oproeapajyfiv M3paz v M3paqyHa] Heroey
BpeaHOCT.

246 7 389 8

o Ogpegu bpoj koju je:

9 nyta sefiu og bpoja 7 354

8 nyta sefiu og Bpoja 32 456

7 nyta sefiu og 6poja 65 879

6 nyTta sefin og Bpoja 123 270

o [ee jegHakocTtu cy HeTa4He. [lpoHaliM rpewke U TayHo U3padyHaj.

1249 - 4 = 4 996 65 241 - 7 = 456 497

27 547 - 3 =81 641 3679-5=18 395

53123 -6=318738 19876 -9 = 178 884

o Y jenHoj cabpHun ocam HajbossMx pagHUKa HarpafieHo je HoBYaHMM Harpagama of
no 9 500 gurapa. Konuko Hosua je usgeojuna dabpuka 3a Harpage?

320KpYXKH CNOBO MCNpef Ta4yHOr ofroeopa.

a) 72 000 6) 75 500 g) 76 000

o Maja je ywregena 5 635 auHapa, a weH 6par 3 nyta svwe. Konuko je guHapa ywregeo
MajuH Bpat?

Oproeop:
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MHO>XEHE BULLECTPYKOM AEKAAQHOM JEAUHULIOM

11 MapauyHaj npouzeoge Kao wWTo je 3anodeTo.

7-800=(7-8)-100=__-100=_____
9-6000=(9-6)-1000=

5-30000=

8- 400000 =

3-2000000=

2" MWapauyHaj npouseoge Bpojea Tako wro fiel Npeu YMHMNAL, NOMHOXHTH Bpojem
OEKAOHWX jeQWHMLA, 2 3aTUM [OOHjeHOM nNpoWsBoAy AOMMCATH Ca AeCHe CTpaHe
OHONMMKO HYyNa KONMMKO MX MMa Ta feKafHa jeAuHMua.

8 - 300 = 2 400 9-5000= 4-70000=

6 - 300 000 = 5-8 000000 =

MNpumeHu ceojcTRO 3aMeHe MecTa YMHMNAUA U M3paqyHaj Npou3Boae.

2-7000= 9-300=
80000 -4= 900 -7 =
6 - 50 000 = 3 - 100 000 =

90 000 000 000 - 8 =

HOI'I‘_',FHH Tabene Ha npyHKasaHH Ha4HH.

- 5 - 1 000 -9 - 10 000 - T - 100 000
13 65 65 000 7 63 630 000 3 21 | 2 100 000
9 8 4
6 4 8
3 2 5
20 30 60
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MHOXEHE BULLELUUDPPEHUX BPOJEBA

o WMapauyHaj nporzeon Opojeea Tako Aa NPBW YHHWAAL MHOXHL LUHPPOM AeceTHua,
a 2aTMM UHdpoM jeguHMUA aesouucpeHor Bpoja.

41812|6 519 114]1]2 4|2
2]14]1]3]|0
+ 4]1314|3|4
21814|7]13]4
219]13)4]5 417 6|]4|]1]/0]0]|7 314
915|3]4 6|8 414/0/4|4|0 119
814/5]|7 2|5(3 3|{8|1]2]|5 634
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e MzpauyHaj npoussog bpojesa mHoxefM NpeM YMHUNAL UHPOM jefHHHLA, a 3aTHM
uMcpomM aecetvua asouudperor bpoja.

8|9]7 5|8 6|4]3 716 213]4]5 4|3
7111]17]6
+|4]14]|8]5
5/2]0]2]6
2141576 g|3 515]3|2]|1 9|2
3/9/1/4|5 3|6 6/9(2|3|4 419

e Oppeau 6poj koju je:

67 nyta sefiu og 6bpoja 5 653 24 nyta sefiu og 6poja 43 178
53 nyta sefiu og 6poja 19 856 48 nyta sefin og 6poja 36 321
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o * Ogpenu NpoM3Bog HajMaker napHor
Opoja aesete xu/mage u Hajsefier
HenapHor Bpoja npee cToTHHe.

* Opgpeny npouseon Hajeefier HenapHor

bpoja wecTte xupage 1 bpoja 73.

e Mapko je npogao 985 kg wrmuea no
95 pguHapa 3a jegan kg. Konuko je HoBua
nobuo Mapko?

Oproeop:

e JepHa dabpuka npouzsege 89 355 kg
cnatkvwa 3a mecey gaHa. Konuko fie kg
CNaTKWLLA NMPOW3BECTH 3a FOAMHY AaHa aKo
CBaKor Mecela jeAHaKO NPOM3BOAH?

Oproeop:

o Y marauuHy ce Hanazu 2 450 kytuja.
Y ceakoj KyTHju uma no 35 kwura. Konuko
KHMra MMa y KyTujama?

Oprosop:

e Cacraeu, HanuwK ¥ pewud 3agatak npema uapasy: 1 655 - 42.

TekctyanHu zagatak:

Pewere:
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OEJbEHE BULLELWU®PPEHOI BPOJA
AEKAAHOM JEAUHULIOM

@ Ako je Tepgra TayHa 3aockpyxkd [IA, a ako je HeTayHa zaokpy>kH HE.

Bpoj koju ce zasplwaea Hynama genu ce geKagHOM jeWHHMLOM TaKO LUTO MYy ce ca
JecHe CTpaHe M30CTABM OHONIMKO HYNa KOMWKO MX MMa Ta AeKafHa jefuHMuA.

@ Y patom Hu3y Bpojeea 3a0KpyXH OHe Koju ce mory nogenutu bpojem 100.

10 000, 250 000, 51 320, 412 695, 100, 11, 1 000, 15 000, 32 250, 41 753

@ Hanuwwu konuuHuke gatux bpojesa.
670 : 10 = ______ 3300:10=_____ 25000:10=_____

24 600 : 100 = 890 000 : 1 000 = 900000:10000 =

8000000:100000= 90 000 000 : 100 000 =

o Hactaeu kao wro je zanodeto.

2620 : 10 = 262, jep je 262 - 10 = 2 620
400: 100 =
5300: 10 =
1900: 100 =
35540: 10 =
22000: 100 =
488 000 : 10 =
7930 000 : 100 =

e Ha ceaky nuHujy Hanuwu B6poj koju HepocTaje Tako Aa jegHakocTu Bygy Tadxe.

590: =59 12000: — = 120 7 040 000 : = 704
4010 : — =401 3000: —_= 300 9 000 500 : = 90 005
1 600 000 : = 16 4 326 000 : = 4 326

9 000 000 000 : =90 65328 590 : __ =6 532 859
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Y ceaku

Hanuwu ogrosapajyfiu Bpoj.

- 10

: 100

i

N /7

N

: 1000

7

680 000 000

J Oppegw 6poj koju je:
100 nyta mamwu op 6poja 135 007 500

1 000 nyra maru og 6poja 45 980 000

10 000 nyta marwu og 6poja 6 300 000

MapauyHa] KonuMuHKUK HajMarer neTouudppeHor Bpoja M Hajmarer TpourdpeHor Bpoja.

Monynu Tabeny. Hanuwwu 6poj koju hemo pobut ako Gpojy 700 000 000
npeypTamo:

JEAHY HYNY | ABE HYJNIE | TPW HYJIE | HETUPWU HYNIE | TET HYJIA | CEDAM HYNA

WUz jegHor nowonprepeaHOr KOMBMHATA MWEHHULA j& NPEBOXKEHA Y BaroHUMa.
Konuko Hajmaree earoHa je notpebHo ga ce npesese 1 000 000 kg nwenunue, ako y
jepaH Barox ctaHe 10 t nweHuue?

Oproeop :

Mabpuka HamewrTaja je 3a 10 gaHa npowussena 23 450 kyxurCckUX cTOAMUA.
Konuko ctonuua je nponseeaeHo 3a jefaH AaH, ako Ce CBaKor AaHa MpoW3Bede jeAHak
6poj ctonuua?

Oproeop:
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OEJbEHE 3bUPA U PA3JIUKE BPOJEM

MzpauyHa] Ha nprKazaHu HauMH.
(630 + 150) : 3=1780:3 =
(630 + 150) : 3=630:3+150:3 =
(560 + 70): 7 =
(560 + 70) : 7 =
(320 + 240) : 8 =
(320 + 240) : 8 =

MUspauyHaj Ha gea HauMHa.
(34 560 + 14 210) : 10 =
(34 560 + 14 210) : 10 =
(48 900 — 23 600) : 100 =
(48 900 — 23 600) : 100 =

MapauyHaj konuuHuk gatux bpojesa kopuctefin ceojcTso gersersa 36upa bpojem.
645 : 5= (600 + 45): 5=
504:6 =
648 : 3 =
284:4=

Hanuww gemeHuk kao pasnuky gsa 6poja Koju cy Ae/bMEM AENHOLEM, a 3aTHM
H3padyHaj.

612:6=(660—-48):6=660:6—-48:6 =
245:7 =
819:9=
728 : 7=

MonyHu Tabeny.

a b c (a+b):c (a—b):c
400 240 4
350 100 5
420 140 7




OEJbEHE BULLELUDPPEHOI BPOJA
JEAHOUUDPPEHUM BPOJEM

o MapauyHaj konuuHuke Bpojesa. TayHOCT peluera NPOBEPH KaNKynaTopoM.

3]19]6]:]3]|= 418|3]:17|=
6]3|8|4 3= 415|7]12]|8 8=
615|945 5= 7/7/8[/8]6 6=
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e MapauyHaj konuuHKUK Bpojesa Ha Kpahu HauuH.
416|8|4|:)12|= 916]3]|6]|:|3|=

e MapauyHa] konuuHHK HaeegeHWx Bpojesa.
[ernenuk je bpoj 9 564, a genunay 6poj 4. [demenuk je 6poj 6 831, a penunnay 6poj 9.

Lenvnay je 6poj 7, a gemerunk bpoj 54 642. [emenuk je 6poj 43 744, a genvnay 6poj 8.




o Baka je kynuna mMawwuHy 3a npare

sewa no ueHd of 43 830 guHapa.

MawwuHy je oTnnafueana y 6 jegHakux
MeceyHWx paTta. Konuko je guHapa

H3HOCHIa MEeCe4Ha paTa?

Oproeop:

o Y eKonowkKo] akuMjM cakynsbarsa

nnactMuHux Boua, ydeHUUM YeTBpTOr

paspega cakynunu cy 9 387 boua, a

YYEHHUH Apyror paspega 3 nyTa Marbe.

Konuko Goua cy cakynunu y4eHuuu

Apyror paspepa?

Oprosop:

e Y uyeTHpHW nnacTeHuKa je nocafieHo

2 628 capgHuua kynyca. Y csakom

NAacTeHWKy je Buo ucTH Bpoj cagHUua.

Konuko kynyca je 6uno y csakom
NAACTEHUKY?

Opgroeop:
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AEJbEHE BULLELUDPPEHUX BPOJEBA

o MUapauyHaj] konHuHKK gatux Bpojesa v NposepH TayHOCT peLueka.

613]7]15]1:]12]5]= 6/8|4|6]:]14(2|=




9 Ogpean kKonnyHUK gaThx Bpojeea Ha KpahK HauwH.

2(4/0|0 916 9|6/2/4
1131|713 2 8|7/1/4
213147 1 117|134
5/0/4/9 3 3/5/0(5
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e Y 85 kyTtuja cnakosaHo je 4 760
yokonagMua. ¥ ceaky KyTH]y cnakosaH
je jegHak Bpoj yokonaguua. Konuko
YOKOMAZHLA MMa Y CBAKO] KyTHJM?

Oproeop:

o Ha rpagunuwre je posezeHo 34 560 kg
LUeMeHTa Koju je OMo ynakosaH y jegHake

yakose. ¥ ceakom yaky je 6uno no 30 kg
yeMeHTa. Y KOMMKO YaKoBa j& CrMakoBaH
LeMeHT?

Oproeop:

o Bofiap Hukona je op npopgaje soha za
mecey aaHa pobuo 42 750 guHapa. Jepan
kunorpam eoha kowTa 95 guHapa. Konuko
je kunorpama eofa npogao Hukona?

Oprosop:

o Yaconuc wramnan y TMpacky og 18 700
npuMepaka pacnpogar je 3a 25 gaHa Tako

WITO je CBAKOr AaHa Npogat UCTH Bpoj
npumepaka. Konuko npumepaka 4aconuca
je AHeBHO npogaTto?

Oproeop:




OEJbEHLE CA OCTATKOM

o Ako je Tepara TayHa 3aokpyxku [IA, a ako je HeTayHa 3aokpyxu HE.

,[LEJ'I!EH:E ¥ KOME ce jaBJ'ba OCTaTak Ha3vea Cce Oe/beHe Ca OCTaTKOM.

LA HE
9 Monynu Tabeny.
a 47 68 83 15 38 52 108 129
b 6 9 13 21 18 8 5 14
a:b
Ocrarak
9 WUzpauyHaj konU4HMKE M NPOBEPH Ta4yHOCT peluera.
312|(8|:|5(=|6]5 328 : 5 je 65 n ocrartak 3,
—13(0 jep je 65 -5+ 3 = 328
2|8
—12|5 Mpoeepa: 65 -5 325
©) 325 + 3
8192 3|= 6/5|9 2|=

o UzpauyHa] KONMYHKMK U 320KPY>XK OcCTaTaTak.

4/6|7(8|:(1]|3]|= T19/7(3]:]2|4]|=
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e OppenH pereHHK ako je:

* nenunay 6, konuunuk 2 984, a octatak 3. [leneHuk je — .

o Y kuocky je 6buno 1 179 yaconuca koje je Tpebano pacnopeguti y 7 KyTHja Tako ga y
cBaKoj KyTHju byge mctu Bpoj yaconuca. Konuko je yaconuca ocrano HepacnopefeHo?

Ogroeop:
o AHa je zamucnuna jegaH bpoj. Kapa je nogenuna taj 6poj ca bpojem 5, pobuna je
6poj 750 u octatak 3. Koju je 6poj AHa zamucnuna?

Ogroeop:
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3ABUCHOCT NMPOU3BOAA OA4 NPOMEHE YAHUNALA

o WUapauyHaj npouseog bpojesa.

2140 - 10 =
a) Mpeu umHKMnay nosefiaj 2 nyTa W MzpayyHa] npouzeosd.
2140 - 10 =
6) Opyru unaunay noeehaj 2 nyTa v M3padyyHaj npoMaeoa.
2140 - 10 =

9 Oproeopu Ha nuTarse.
LLita ce gewaea ca npoussogom Bpojesa ako ce jegaH of yvHWMnaua noseha 9 nyta?

9 UzpauyHaj U fonyHu peyeHuuUy.

4680 - 10 =

a) MNpex YuHKMNay ymarM 5 nyTa W uspadyHaj.
(4680:5)-10 = - =
6) Lpyry uvmHunay ymard 5 nyta v MzpadyHaj.
4680 -(10:5)= - =

* Ako ce jegaH og YMHMNAUA cMakM 5 nyTa u

e Ako je m - n = 1 500, ynuwu oproeapajyfiu bpoj na jegHakoct byne TauHa.

(m - ) - n=6 000 (m: ) - n=150

m-(n-

) = 3 000 m-(n: ) = 100
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') Tonywu Tabene.

1. unmnay | 2. uuHunay | lMpouaeog 1. umnmnay | 2. uvaunay | MNpowuzeon
1520 b 2 315 5

1520 -2 6 2 31h § 2

1520 -3 6 2 315 5 -3

1. ywnmnay | 2. yununay | Mpouzeop 1. umHunay | 2. uununay | MNpouzeop
8 480 4 1936 8

8 480 : 8 4 1936 8:4

8 480 : 2 4 1936 g:2

Kako fie ce npomenutu npounzeog bpojesa 2 340 u 20 ako ce:

* nped YuHunay noeeha 4 nyta?

* OpYrH YMHWNay cMamwu 2 nyta?

Ako je a - x = 3 000, uzpauyHaj.

(@-3)-x=(a-x)- = 3 000 - =
a-(x-2)=

(@-4)- (x5 =

(@:25)-x=

a- (x:40)=

(@:10) - (x:5) =

WMapauyHaj npoussog 6pojesa 1 400 u 60, a 3atum npeu umnmnay ymaru 100 nyTa,
a apyrv uuHunay noeeha] 4 nyta. MapauyHaj Hoeu npowuseop,.




CTAJIHOCT NPOU3BOLA

@ Ako je Tepgra TadHa 3aokpyxu [1A, a ako je HeTauHa 3aokpyxxu HE.

MNpouzeop ce Hefie NpoMeHUTH ako jefaH 4YMHWNAL nosefiamMo HEKONMKO NyTa, a gpyru
YMHWNAL CMakKMMO MCTH Bpoj nyTa.

@ WMapauyHa] npouzeoge bpojesa kopuctefin CBOJCTEO CTANHOCTH NpoOM3BOAA.
264 -4=(264:2)-(4- ) =
198 - 5 =

350 - 8 =
648 - 6 =

28 -25=(28:4)-(25-4) = : =

20 - 75 =
56 - 250 =
64 - 125 =

0 Hactaeu kao wrto je zanoueTo.

1480 - 100 = (1 480 - 2) - (100 : 2) = : =

5760 - 10 =
4800-4=
9318-6=
1368 -8 =

o Mpouzeop aea 6poja je 1 548. Konunku fie GUTH nponzsogd ako NpEH YMHWNAL,

nosefiamo 3 nyTa, a gpyry YuMHUNay cMmarkMo 3 nyTta?

Oproeop:

e Y npoussogy 6pojeea 240 u 4 npeu uuHunay nosehaj 2 nyta, a gpyrM YMHUNay

npoMeHd TakKo Oa nNpou3Bog OoCTaHe HENMPpOMEHEH.
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3ABUCHOCT KOJIMHUHUKA O[1 MPOMEHE
OEJbEHUKA U OEJIUOLIA

"0 KopucTehiu 3aBHCHOCT KONMYHMKA Of NMPOMEHEe Ae/beHWKA W AeNHoLa peLuM
3a4aTKe Ha NPMKa3aHW Ha4YMH.

390: 6 =

(390 -3):6=1170:6 = 390:(6:3) =
812:2=

(512 - 4): 2 =

720 : 4=

(720:3): 4=

924:6 =

(924 - 3): 6 =

\-:- Ha.pz;\quaj PICOJ'IH'-'IHHKBPOJ-EB.EI 280 w 1.0..
280: 10 =

a) JemneHuk noeefia] 5 nyta U UspadyHaj.
(280-5):10=______:10=

* Kako ce npomerno kKonu4HWK? Hanuwu.

6) [demeHuk ymaru 2 nyTa v W3padyHaj.
(280 : ) : =

* Hanuwm kako ce npoMeHHo KOTHYHHK.

WMapauyHaj konuuHKk Bpojesa 1 278 u 6, a 3atum ra noeehaj 3 nyra Tako wro few

npoMeHUTH gendnaud.

* Kako ce npomeHHo konuuHuk? Hanuwm.

UapauyHaj konuuHuk Bpojesa 864 u 8, a zatum ra ymamu 4 nyta Tako wro hew
NPOMEHWTH Aenunay.

* Kako ce npoMmeHHo konuyHKK? Hanuwm.

64



CTAJIHOCT KOJIMHHHUKA

@ WMapauyHa] konuuHnk patux bpojesa kopucTelM CTanHOCT KOMMYHMKA.

928:8=(928:4):(8: __)= , _

2716 :6 =
325:5 =
126 : 3=

@ MzpauyHaj konuunuk Bpojesa 2 700 u 90.

2700:90=
a) demenuk u genunay noeehaj 2 nyta v u3apadyHaj.

(2700 -2):(90-2) =

* Kako ce npoMeHWo konu4HKK? Hanuwm.

6) Lemenuk v penunay ymarwu 10 nyTa.
(2 700: 10): (90 : 10) =

* Hanvwu kako ce npoMeHHO KONHYHHK.

e LonyHu peuyeHuue.

* Ako gerbeHuKk nosefiaMo HeKONUMKO NyTa M Aenunay ,

KONUYHUK ce Hehe NPOMEHHTH.

* Ako AE/bEHHMK CMabHMO HEKOJMKO NyTa U gendnay ’

KONUYHUK ce Hehie NPoOMEeHHTH.

o Bes pauyHara ogpeau HenosHaTH Bpoj Tako ga jegHakocTH byay TauHe.

3600:40=190

(3 600 : @) : (40 : 8) = 90 a=____
(3 600 - 2) : (40 - b) = 90 b=__
(3600:c): (40:5) =90 c=__

@ Konnununk gea 6poja je 8 350. Ogpenun konuku fie OBUTH KONHYHHMK akKo ce:

* ne/beHWK W aenvnay noeefajy 4 nyra.

* ne/beHUK W Aenwunay cMamke 2 nyTa.
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NMPOCTHU U CJTIOXKEHU U3SPA3H

o 3a0KpYXXH C/IOBO MCMpPen TayHe TEpAHe.

MpocT u3paz yune:

a) M3pas3u KoOjU cappXKe jefHY PaqyHCKy onepauujy Koja ce noHaemsa
6) gee M BHWeE padyHCKUX onepauuja

B) M3pa3u KoOjU cagpke jeAHY Pa4yHCKy onepauujy Koja ce He NMoHae/a

e Hanuww uapaze:
* 36up bpojesa 1 230 u 585
* Paznuka 6pojesa 6 548 u 2 439

* Npouseog bpojesa 4 246 u 34
* Konuunuk bpojesa 3 438 u 3

o Hanuwwu y obnuky uspasa:

* 36up bpojesa 1 580 u 2 420 nosehaj 2 nyta.

* Konuunuky bpojesa 424 u 4 gopaj 36up bpojesa 345 u 25.

* Mpouzesogy 6pojesa 120 u 3 gopaj pasnuky Hpojesa 90 u 45,

o LipseHom 6Gojuuom 3aokpyu npocTe uspaze. CnoxeHe W3pase 3a0KPYXKM NIABOM
6ojuyom.

234 -5+ 2002 9876:4 515+ 45 + 100 684:2-180+ 0

34 679 - 45 340 + 270: 9 6780 — 198 (1356 + 175) - 15

e Ako je TepaHa TadHa 3aockpyxu [1A, a ako je HeTayHa 3aokpyxu HE.

Mzpazu y kojuma cy 3acTyn/beHe ABe WM BULIE PaqdyHCKUX OMnepauuja WM jedHa Koja ce
NOHaB/ba HA3MBAJy C& CNOXKEHUM W3pazvMa.

OA HE



3ANALU 3A BEXXBAHE

@ Y patum uspazuMa nofeyud A€o KOjU ce NMPBO W3padqyHaea.

540 + 4 200 : 6 — 238 895 — 108 - 3 + 421 345 -2+ 280:7

@ UzpauyHa] epegHocTH gatux Mspasa.

564 + 165 - 3 = 90 - 50 + 1 365 =
421 -325:5= 824:4-23-5=
6324:4+720- 40 =

(7 968 — 2 456) : 8 + 3 526 =

@ Craeu zarpage Tako ga HanWcaHe jegHakocTH Byay TauHe.

3600:60+30-2=180 240 + 150 - 120 — 100 = 7 800
650 — 300 : 7 + 50 = 100 504 + 246 : 6 — 25 = 100

o Hanuwu uzpaze v uzpadyyHa] HUXOBY BPEOHOCT.

* 36up Gpojesa 2 680 u 1 432 noeehaj 4 nyTa.

* Paznuky 6pojesa 1 498 u 743 nosehaj 36upom Tux Bpojeea.

* Konnunuk 6pojesa 3 600 1 9 nosehaj pasnvkom Bpojesa 2 890 u 1 630.

* [lponzeog 6pojesa 230 u 5 ymarem konuuHukom Bpojesa 630 u 7.

* Paznuky 6pojesa 12 756 u 342 noeehaj 3a Hajeefin HenapaH TpouudpeH Bpoj.

e WMapauyHaj epegHocT M3paza ca sarpagama v bez zarpaga.
(240 + 330) : 3 =

240 + 330:3 =

3a KonWKo ce npomMeHHna BpedHOCT M3pa3a Kaja Cy M30CTaB/beHe 3arpa,u,e?

Oproeop:

67



U3PA3HU CA NMPOMEH/bUBOM

G Ako je Tepara TadHa 3aokpyxu [IA, a ako je HeTawHa 3aokpyxxu HE.

BpegHocTh M3paza ca npoMeH/EHMBOM, 3a AaTe BpegHOCTH, ogpefiyjeMo Tako wTto
HenosHaTe YNaHoEe 3aMEeHMMO AaTWM BpojeBMMa, a 3aTHM M3BPLUMMO padyHCKe onepauuje.

OA HE
@ Oppenu bpojesHy epegHocT u3pasa, ako je a = 0.
25463 +a+a= a:1980—-a=
a-a—a+a= a—123+ag-a=
@ Oppeau spegHocT uapaza 2 800 : n kaga je:
n=2 BpegHocT Mapasza je — .
n=4 BpegHocT M3pazaje — .
n=17 BpegHocT M3pazaje — .
n=>5 BpegHocT M3pazaje — .
n=10 BpegHocT uzpasza je

o NapauyHaj spegHocT gatux M3pasa, ako je m = 3.

ajm-43-54:m=
6)9-8- m—17T+m:3=
gym-(7-4-9:m+ 27)=
N9-m+15:(m+ 2) =

e Y marauuHy je 6uno a kunorpama jabyka. Mpeor gaHa npogato je b kunorpama
jabyka, a gpyror gaHa ¢ KMnorpaMa Mare Hero LTO jeé OCTano Mocne NPBOr JaHa.
Konuko je knnorpama jabyka npogato gpyror gaxa?

Cacraeu uzpaz:

MzpauyHaj epegHocT uzpaza, ako je: a = 1 069 kg, b = 473 kg u ¢ = 306 kg.

Oproeop:
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(noBpLIMHA KBagpata U NMpaBoyraoHMKa)

P b
a
P=a.b
2
1 2*100dm2='—10000cm2=1000000 mm
m..—
P a
a
P=ag-a
— U 2
1km2=100ha=100003—100000 m

JeAMHILA Mep

jeHHI"iHu‘a Mepe




MEPEHE NOBPLUUHE TEOMETPUJCKUX PUTYPA
NMNOHOBUMO

#,, O60j churypy koja uma Hajeefiy nospLuMHy.

/ Oapeau noepwwuHe curypa A, B u C ako je jeauHMLa Mepe.

Oppeau noepluMHe Urypa AaTuM jeAHHHLAMa Mepe M nonyHu Tabeny.

E M K 0

AN

®urypa IL

Ol=I=Z




o Oppenu noeplumHy cdurypa M, O u K ako je jeauHuua mepe B
M

0

< ) )

P=— -\ P=— -\ P=— -\

e Hauprtaj gse durype mucte nosplumHe, a paznuuutor obnuka.

e Hauptaj Hoey churypy Koja je ucTe nospluinHe Kao durypa K, a paznuuutor obnuka.

K

Hauptaj ase curype no ceom usbopy v ogpeau HMxXoee NOBPLUMHE 330aTOM
jeauHHLOM Mepe. JeguHMUa Mepe je .
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MEPE 3A MOBPLUUHY (m2, dm?, cm2, mm?)

Hanuwu Hasuee cnegefiux MepHUx jeguHuua.

m? dm?
cm? mm?
HonyHu.
1dmi=___  cm? Temi=___ mm? 1Tdmi=___ mm?
Tm=__ dm?!=__  cocm?*=___ mm?

320KpY>KH CNOBO MCNpen TadHe TBpAHeE.

MoeplmHy cTtaHa mepumo:

a) dm? 6) m? B) cm?

Mogeyux HazvBe OHMX NpefMeTa KOjU NO TBOjO] NPOLEHH MOFY HMaTH NPHUBAKKHY
noepwuHy 1 cm?.

CBECKa HOKaT TE'.HEdJOH Ayrme nYmuyua Ta6.ﬂETEl

HaBEp.EHE noBpwWHHE H3pa3Md ¥y KBagpaTHHM MeTpuMa.

300dm*=_—______m? 4700dm*= —____m?
25200 dm*=_—______ m? 30000cm*=_—_______m?
500000 dm*=___ m? 2000dm*=___  m?

[late noepwKHe Uzpas3u y HaeedeHWM jefMHHLAMa Mepe.

9mi=__ dm=__  comP=____ mm?
8dm? 4 cm?= cm*=__ mm?
6B m? 32 dm? = dm=___  cm?
ITm*8dm?*5cm?= cm? = mm?

Y CBB.KHO HaNMWK 2HAK > HAKW < WIK = Tako Aa 3arucu Gyp,y Ta4YHH.

4 em?(() 390 mm? 20 000 mm? () 15 dm
2 m*(()200 dm? 80 drm? 8cm? () 8 080 cm®
8 dm() 850 cm 56 000 mm? () 5 000 cy



MEPE 3A MOBPLUUHY (a, ha, km?)

JonyHu pedeHuuy.

Befie jeauHuue mepe of KeagpaTHOr MeTpa cy:

Ucnop ceake cnuke HanuliKM Ha3MB jegHHHLE Mepe.

:: : %
3 3
10 m
100 m
1000 m
HonyHu.
1 km?= ha=__ a=__ = m?

Cnepefie noepliMHe H3pa3u HazHaA4YeHOM jeQUHHLOM Mepe.
3ha3ad3m*= m? 10 km? 5 ha = m*

17hatadm*= m? 14 ha 50 a = m?*

Uzpazu pate noeplunHe y HaBefeHUM jefUHMLAMa Mepe.

567 m?* = a m? 54 km? 3 ha= ha
214 a = ha a 7185 ha = km? ha
6 450 m?= a m? 12 370 m?2 = ha a m?

Y jepHOoM noepThaky 3acafjieH je KpOMNUP Ha NoBpWHHK of 51 m* u nacym Ha
noepwuhu of 4 300 dm?. Octana nospwuHa noepThaka 3acafjeHa je rpawkoM. Konuka
je NOBpLUMHA Nopj rPawKoOM, aKo |e yKynHa noepwuHa nospthkaka 300 m??

Oproeop:

CnopTcku TepeH nofesteH je Ha gea Aena. lNospwwuHa npeor genaje 1 ha 53, a
apyror gena 3 256 m’. 3a konuko je noepwwMHa npeor gena eefia of noepluKMHe gpyror
fena crnopTckor TepeHa?

Oprosop:




NMOBPLUHUHA MNMPABOYITAOHUKA

MzpauyHa] noepluMHy NpaBoyraoHHKa 4Yuje cy CTpaHWLue Oy>KWUHE:

a)a= 15 cm 6) a=28m
b=9cm b= 16 m
P=7 p=7

WUspauyHaj v ynuwm y Tabnuuy nospluMHy cCBakKor NpagoyraoHUKa.

LyxwunHa 18 cm 42 cm 120 cm 360 m 255 m 1 000 m

WwupuHa 6 cm 10 cm 40 cm 90 m 82 m 100 m

MoepwuHa

Bakun ept uma obnuk npasoyraoHuka. QyxuHa epta je 110 m, a wupuna 50 m.
MzpauyHaj nosplinMHy BakMHOr BPTa M H3paszH je y apuMa.

Ogrosop: MNMospwuHa BakuHor epTa je a.

UzpauyHaj ayxuHy eofirbaka obnuMka npaBoyraoHUKa ako je Heroea NoBpLUMHA
1 ha4 a, a wupuua 80 m.

MzpauyHa) nospluMHy NpaBoyracHHWKa ako je weroea gyxuHa 96 mertapa, a wupuHa

3 nyTta kpafia of reroee fgy>KuHe.

Ha uptexy cy npeacraemenu kyha u geopuwre. [lpema gatum nogauyuma
W3payyHaj NoeplIMHY ABopuwTa bes kyhe.

40 m

14 m

25 m
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NMOBPLUUHA KBALAPATA

Uamepu gy>kuHy cTpaHuue HaupTaHOr KBagpaTa U M3padyHa) Herosy NOBPLUMHY.

UzpauyHa] gy»kMHy jefHe cTpaHWUe KeagpaTta 4Yuja je noepwwrHa 81 cm?®.

MapauyHaj noepwuHy ksagparta uuju je obum 20 cm.

Obum keagpara je 60 cm. UspauyHaj nospwmHy KBagpaTa uuja je cTpaHuua 3 nyTta

kpaha og cTpaHMue gaTtor Keagpara.

Mapko je ochapbao apeeHy nnouy obnuka keagparta ctpanuue 55 cm. Konuka je
nospwmHa kojy je Mapko odapbao?

Oproeop:

MoepwwHa noga geguHe cobe je 40 m% [epa je oanyuro pa nog y cobu Hanpaeu
ol awuMua obnuka Keagparta uMja je cTpaHuua gyxuHe 2 dm.
Konuko pawuuya pepa tpeba ga Habasu?

Oproeop:
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3AAALIUA 3A BEXBAIE

MoepwwuHa npasoyraoHuka je 72 cm? Konwuka je gy>kuHa Herosux cTpaHuua ako ce
3Ha ga je wupuHa 2 nyta kpaha og gyxuHe?

Oproeop:

MNpaeoyraoHuk gumeHzuja @ = 16 cm u b = 4 cm MMa UCTy NOBPLUMHY Kao M
keagpat. MzpauyHaj gy»kuHy cTpaHWue Tor KeagparTa.

O6wum npasoyraoHuka je O = 40 cm. UapauyHaj rerosy noepLuMHY aKo ce 3Ha ga
je ctpanuua b = 8 cm.

3a nakvpare 4 m? napketa ytpowu ce 1 | naka. Konuko je nutapa naka notpebHo
3a nakupare noga npoctopuje obnuka npasoyraoHuka gy>kuHe 10 m u wupuHe 6 m?

Oproeop:

Heopuwre gy>xkruHe 75 m v wupuHe 40 m Tpeba nonnouatn GeTOHCKKMM nodYama
obnuka npasoyraonuka gyxwuHe 15 dm u wupure 10 dm. Konuko je notpebro
BeToHckux nnoya ga bu ce nonnouano To AsopUTE?

Oproeop:

Konuka je nospwuHa obojeHor gena curype ako je jearHHUa mepe?

3a0KpY»KH C/IOBO MCTIpPe Ta4HOT OAroBopa.

a)p=27-
6) P=21-
g) P=30-
npP=22.
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bPOJEBU — AIPYIU AEO

(jeaHauMHe U HejefiHauUUHe)

3.x— 260 =316

(x + 126) : 9 = 200
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JEAHAYUHE CA CABUPAHEM

o 330KpY)XH CNOBO MCNpes CBaKOr 3anuca Koju NpefAcTas/ba jegHaqYuHY.
a) 12 459 — 10 356 = 2 103 s) y — 440 > 3 000
6) x + 6 487 = 19 876 r) 999 555 — a = 321 455

o Pewwu jegHaynHe M NpoBepM Ta4yHOCT pelleHa.

5256 +a= 14 478 y + 12 400 = 47 801 35 632 + ¢=52 127

MNpoeepa: Mpoeepa: MNpoeepa:

o 3a konuko Tpeba ysefaTtu bpoj 14 504 ga 6u ce gobuo npeu cnepbeHuk Bpoja
25 6997 Pewwu jegHa4MHy M NpoBEPH TAaYHOCT peluetba.

MNpoeepa:

o Jana je 3amucnuna Heku Bpoj. Kaga ra je ysefana 3a HajMark napHw
yeTsopouucpeHH bpoj acbuna je npen npetxoaHuk bpoja 14 281. Koju je 6poj Jana
zamucnuna? Hanvwwu jegHauuHy, pelM je U NpPoBepH Ta4YHOCT pellueka.

Mpoeepa:

Oproeop:

e 3a KOHUEepT je y ToKy npenogHeea npogato 2 650 kapata. Konuko je kaparta
npoAaTto y TOKY NocnenogHeea, aKo je yKynHo Tor gaHa npogato 5 070 kapara?
Hanuww jeaHaumHy, peluu je U NpoBepH Ta4YHOCT pelueHa.

MNpoeepa:

Oproeop:




JEAHAYUHE CA OA1Y3IUMAHKEM

o Peww jegHaunHe M NpoEepU TayHOCT pelueHsa.

x—17 376 =19 830 y — 12 400 = 47 801 a— 23 457 = 34 236
MNpoeepa: MNposepa: [Mposepa:
37 124 — c = 21 547 54 891 — x = 32 608 13321 -a =9 876
MNpoeepa: [Mpoeepa: Mpoeepa:

9 Konuko je yawa 6uno y npogaeHuum ako je npogato 1 235, a octano je 1287
Pewwn jegHaumHOM.

Mpoeepa:

Oproeop:

9 Jlyka je umao 29 850 gunapa. Y npogaBHUUM je KynHoO BULUMKAN M OCTano My je
1 300 gunapa. Konuko je Jlyka nnatvo 6uumkn? Peww jegHauvHOM W NpoBepH TauyHOCT
pelwema.

Mpoeepa:

Opgroeop:

o Ama je HenosHath bpoj ymaruna 3a 1 890 u gobuna 6poj 2 4852 Koju je bpoj
Amra ymarwuna? Pewwu jegHauMHOM M NPOBEPH TAYHOCT peELLEH:A.

Mpoeepa:

Oproeop:
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JEAHAYUHE CA MHOXXEHEM

o Y jegHauunHu 81 - x = 98 172 HenoszHar je:
a) NpeuW YuMHWNayY B) penunay

6) apyru ynHMnay r) Ae/beHuK

. 320KpPYXH CNOBO UCNpen TadYHe TEpAHe.

e Pewwu jegHaynHe ¥ nposepu TayHOCT peluetsa.

63 - x =06 552 y- 24 =42 312 51-a=22 134

Mpogepa: Mpogepa: MNpoeepa:

o Oppegu HenosHatH Bpoj koju noMHoxeH bpojem 45 paje npownseog 5 670.
Pewu jegHauMHOM M NpoBepM Ta4yHOCT peLuersa.

Mpogepa:

o Mpouseog gea 6poja je 1 872. Mpeu uvHKunay je 6poj 9. Konuku je gpyru umHunay?
Hanuwwu jegHauuHy, pewwm je M nposepy Ta4YHOCT peluesa.

MNpoeepa:

Oproeop:

e Ako je TepgHa TadHa 3aokpyxu [1A, a ako je HeTa4Ha 3aokpy»xu HE.

HenozHartu HYHHHNaY M3padyHaBaMoO TakKo WTO NpoW3eog nogendMo nozHatiM YHHHOoUEM.

AA HE



JEAHAYUHE CA JEJbEHEM

o Peww jegHaunHe M NpoEepU TayHOCT pelueHsa.

x: 65 = 489 a: 24 = 325 y: 19 = 289
MNposepa: Mpoeepa: Mpoeepa:
3696 :0=3 8424 -y =4 5510: x=95
Mposepa: Mpoeepa: Mpoeepa:

e Konuunuk gea 6poja je 206. Konuku je gemeruk ako je genunay bpoj 897

Mpoeepa:

9 MNpema gaTom TekcTy HanUWKM jefHaYMHe, Pelln UX U NPOBEPH TA4HOCT peluersa.

a) Koju 6poj Tpeba nogenutu Gpojem 63 ga ce gobuje konuuHKuk 38?7

Mpoeepa:

) Kojum bpojem Tpeba nogenutu 1 976 pa ce pobuje konuuHuk 387

Mpoeepa:

o UeaHa je ceojy ywrehesuny og 14 700 guHapa pacnopeguna Ha 15 gaHa ceor
bopaeka Ha Mopy, TakO Aa CBaKOr AaHa NOTPOLWM MCTy cymy. Konuko je gHeeHo guHapa
Tpowwuna UeaHa? Peww jefHa4YMHOM W NPOBEpPM TAaYHOCT pelueHa.

Mpoeepa:

Oproeop:
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JEAHAYUHE CA CABUPAHEM U O1YSUMAEM

o Pewu jegHaynHe ¥ NnposepH TayHOCT pelletsa.

(x — 2 300) + 3 250 = 5 100 (6 245 —a) — 1984 = 2 932
MNpoeepa: MNpoeepa:

8679 —(y+ 1435) =5 342 x+ 6085=5402+ (4 401 —3019)
MNpoeepa: MNpoeepa:

e 36up HenosHator Bpoja u bpoja 1 102 ymaren 3a 16 310 gaje pesyntar 5 544.
Oppegw HenosHath 6poj.

Mpogepa:

e Koju 6poj Tpeba ymaruTtH 36upom bpojesa 12 456 u 12 302 ga 6u paznuka duna
6 6657 Hanuwmu jegHaumHy, pewwu je u Npoeepyd Ta4HOCT pellera.

Mpogepa:




JEAHAYHUHE CA MHO>XEHEM U CABUPAHHEM

o Pewwu jegHaunHe v npoBepu TAaYHOCT pellera.

5 - x+ 3000 =6 500 4-(90 +a)= 3600
Mpoeepa: MNpoeepa:

y-8+ 1224 =28 656 (x+ 1280)-8=11856
Mpoeepa: MNpoeepa:

e Mpouseog HenosHaTor Bpoja u Bpoja 50 jegHak je 3bupy Bpojesa 6 907 u 43 493.
Hanuwu jegHaurHy, pewu je W nposepu Ta4HOCT JobuHjeHor peluersa.

MNpoeepa:

e Y npouseopy Opojesa npeu unHHNaLY je bpoj 3, apyrK YMHKUNay je 36up Gpoja 622
M HenosHaTor 6poja, a npouzeog 6 867. Oppean HenosHaTH Bpo.

Mposepa:
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JEAHAYUHE CA MHOXEHEM U OAY3UMAHKBEM

o Peww jegHa4uHe W npoBepu Ta4HOCT pellersa.

(15 965 — 8 265) - b = 92 400 a - (24 400 — 24 396) = 54 624
MNpoeepa: MNpoeepa:

54 - x—632=21716 3800-20-y= 2400
MNpoeepa: MNpoeepa:

e Y npoussogy bpojeea jegaH uMHuMnay je bpoj 5, gpyru uuHunay je pasnuka
HenosHator bpoja u 6poja 180, a npouzeog je 2 125. Ogpepn HenozHatH Bpoj.

Mpoeepa:

e Kapa paznuky 6poja 2 780 u HenozHator bpoja yeehaw 6 nyTta, npobufiew 6poj 1 326.
UzpauyHaj HenosHath Bpoj.

Mpoeepa:




JEAHAYUHE CA AEJbEHLEM U CABUPAHEM

o Pewu jenHa4vHe v npoBepM Ta4HOCT peluersa.

x:4+1600=2000 (o +325) : 5 = 654
MNpoeepa: MNpoeepa:
4 780 + x: 100 = 4 800 728 : (a+ 21) = 14
MNposepa: MNposepa:

e Kapa HenosHatu 6poj cmammw 5 nyTa v gogaw My Hajsefiu Bpoj cegme peceTvue,
pobuhew 6poj 1 670. Ogpeau HenosHatH 6poj. Peww jegHauMHOM M nposepH TadHOCT
pellera.

MNposepa:

e Hena je s3amucnuna Heku Bpoj. Kapa je 3amuwwenn 6poj nogenuna bpojem 9 u

KONUYHKKY gopana bpoj 236, nobuna je peasyntatr 549. Koju 6poj je samucnuna Hega?
Pewu jegHa4yMHOM M NpoBepH Ta4YHOCT peluetsa.

MNpoeepa:
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JEAHAYUHE CA OE/bEHEM U O4Y3UMAHKEM

o Peww jegHa4uHe W npoBepu Ta4HOCT pellersa.

x:4—-68=210 (2 900 —x) : 6 = 380
Mposepa: Mpogepa:

1440 : (x — 480) =72 4 350 — (y: 5) = 3 800
Mposepa: MNpogepa:

e YmarseHuK je bpoj 4 268, ymarunay je KONHYHUK HenozHaTtor Opoja U Bpoja b,
a paznuka 2 108. Ogpean HenosHath Bpoj.

MNpoeepa:

e Lamup je samucnuo Hekwn Bpoj. Taj bpoj je nogenuo Ha 12 jegHakux genoea v og
jeaHor gena ogyzeo 6poj 1 224. [lobuo je 6poj 12. Koju 6poj je zamucnuo Oamup?
Pewu jegHa4yvHOM M NpoBepH Ta4HOCT pellera.

MNpoeepa:




HEJEAHAYUHE CA CABUPAHEM

o Oppepu ckyn pewera HejegHaduHe: 1996 < x < 2005.

e Oppegu ckyn pellera HejegHa4dvHa y ckyny M.
«x+ 3997 <4003

Pewere HejepgHauMHe:

x €{ }

* 7246 +a<879

Pewere HejegHauMHe:

a6 {—, ——, ) —0, —}

*4603+m=z25904

Pewere HejegHauMHe:

i o TR,

o Kaga 6épojy 2 999 popaw HenozHatH Bpoj, 36up fie 6utH sefin op Bpoja 6 795.

MocTaeu HejegHauuHy U ogpeaM HajMarse neT DpojeBa KOjU MOry NPeAcTas/baTH pellee
Heje4HaYMHe.

o Y jegHoM pacagHuky je buno zacafieHo 2 650 cagHHua pasHoepcHor gpeeha.
BnacHuk pacagHuka je 3acagvo jow gpeefa Tako Aa caga y pacagHWKy MMa Mare of

3 000 capHuua. Konuko je BnacHWK Morao Hajeuwe 3acaguTv cagHuua agpeefa? Hanuwm
HejefHa4YMHY U peLlM je.

Oproeop:
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HEJEAHAYUHE CA OAAY3UMAHKEM

o Oppenu ckyn pelewa HejegHa4yMHa.
- y— 6007 <5556

Ckyn pelwera HejegHaYMHe je:

yE { ; AN . }

* 13345 -a 213 030

Ckyn pelwera HejegHa4YHHe e

GE{ ¥ [ Eaias | ] }

e Koju 6poj Tpeba ogysetn og 6poja 11 986 pa ce pobuje paznuka seha
of bpoja 5987 Hanuwwu HejegHauMHy M ofpesu CKyn peluersa.

o Koju 6poj moxew ymaruti 3a 4 568, Tako pa gobujeHa paznuka byge marsa
og 6poja 25?7 Hanuwu HejegHauMHy M ogpenH CKyn peluera HejegHauHHe.

o Op kor bpoja moxew ogysetn 12 600, a ga gobujeHa paznuka Byge seha
of 6poja 58?7 Hanuwu HejegHauuHy U ogpeaH CKyn peluera.

o Jlyka je zamucnuo Heku Bpoj. Kapga je Taj 6poj ymaruo 3a HajMarK TPoLUpPeHH
Bpoj pobuo je paznuky koja je mara og bpoja 50. Koju bpoj je Jlyka morao ga
s3amucnu? MNoctaeu HejegHauMHY M Ofpeau CKyn peluetsa.




HEJEAHAYUHE CA MHOXXEHEM

o Hanuwwu cee bpojese gpyre aeceTvue Koju Mory BUTH pellera faTHX HejegHaYMHA.

a) 48 - x> 480

6) a-10< 190

9 Y ckyny 6pojesa npee CTOTUHE ofpeny CKyN peluerka HejegHauMHe:
a-9299

Ckyn pewera HejegHa4YuHe je:

GE{ ¥y 3 p mmm oy ] L }

e Koju Bpojeen nomHoxenu ca 9 pajy 6poj eefin og 1 1527 Hanuwu HejegHaunHy,
PelH je U OfpenH CKyn pellea.

e Koju 6poj nomHoxxeH ca 42 paje 6poj maru og 4 5787 Hanuwu HejegHauuHy,

pelly je U ogpeaM CKyn peluersa.

o CacTaeu W HanMWHK TEKCT npeMa gaToj HejegHauuHu 21 - y < 3 696. Ogpegu ckyn

pellera HejegHa4YHHE.

TekeT zapgatka: Pewere HejegHayMHe:
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HEJEOAHAYUHE CA [EJbEHEM

o Pewu HejegHaqmHy.
800 : a > 100

Ckyn pewera HejegHa4YMHe je:

g€l k

e Pewwu HejegHaunHe W ogpegu ckyn pelera.

48 :y> 8 a:359

712 :x< 6 c:8 >4

e Pewwu HejepgHauuny a : 7 >12 u mefy bpojesuma: 84, 86, 89, 91, 93 v 98 zaokpyxu

OHe KOju Mory BUTH peluersa oBe HejegHauuHe.

o Kojum 6pojeenma moxxemo nogenutu bpoj 36 Tako ga KonuuHuk Byge sefin og

bpoja 2? Hanuwwu HejegHauuHy M pelu je.

e CMucnu v HanMwwu TekcT 2a HejegHadrHy m - 9 < 10. Ogpegu ckyn pewera ose
HejegHauHHe.

TekcT 3agatka: Pewere HejegHauMHe:




TEOMETPUIA




POI'/bACTA U OBJIA TEJIA

-

' Cnoj n1HWjoM cBaKO reOMETPH|CKO TENO ca HEroBMM HA3WBOM.

Ba/baK KOUKa nupamMmyga nonTta Kyna KBagap

.
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v“} 3a0KpY>XH reoMEeTPH|CKO TeNO KOje HWje OrpaHMuYeHO PAaBHOM MOBPLUM.

BaJ/baK nonta Kyna

BN B AN N O BN B B O BN S S S S S N S BN B B N S I S I S S S S S S S B S S S S S S . .

{‘f{n HonyHu peuenmuy.

i
S

[eomeTpHjcka Tena koja cy orpaHH4eHa KPUBWM, WM KPUBMM U PAaBHWM MOBPLUMMA

HaszMBajy ce .

Hanvwwu Hazuee reomeTpujckux Tena Koja cy orpaHd4eHa camo paBHUM NOBPLUMMA.

Monynu Tabeny. Hauptaj no gsa reomeTpHjcka Tena Koja Cy orpaHH4eHa:

CAMO PABHWM MOBPLUUMA KPUBMM U PABHWUM MOBPLUMMA
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KBALAP

MNocmatpaj upTexx U fonyHH pedeHuMUe.

* Keagap je orpanuueH ca b . H

* CrpaHe KBagpa cy NpaBoOYyracHULM:

*E

* [lapoeu nogygapHUx NpasoyraoHMKa cy:

* Keagap uma TeMeHa. g

* Keagap vuma HMBHUA.

* Usuue jeaHaKUX Oy>KHHA Cy:

)]

Hasegu veuue keagpa ABCDEFGH kojuma je: H

a) zajegHHYKO Teme Tauka A.

6) zajegHHuKO Teme G.

8) 2ajegHH4KO Teme F.

r) sajegHuuko Teme D. R e

A B

Ako je Tepama TadHa 3aokpyxu [1A, a ako je HeTayHa 3aokpyxxm HE.

Meunue ksagpa koje nonaze U3 UCTOr TEMeHa NPeACcTaB/bajy AUMEH3Uje KBagpa: AYXXUHY,
WHPHHY U BUCHUHY.

DA HE

Mopen TauHe TBpAHe HanWwK T, a nopefn HeTa4He Hanuwu H.

CrpaHe kBagpa cy KBagpaTH.

Keagap vma Tpu napa HacnpaMmHuX cTpaHa.

Meuue ksagpa KojuMa je 3ajefHHYKO TeMe Cy jefHaKe Oy>KHHE.

MNapanenHe vBuUue Ksagpa UMajy UCTY OY>KWHY.

Hacnpamue ctpane keagpa cy mehycobHo nogygapHe.




MPEXA U MOZAEN KBAAPA

o 3a0Kpy»H CnoBo nopeq ceake churype Koja NpeacTas/ba MpeXy Ksagpa.

A B

o [oepwun upTare 3anoyete Mpexe Keagpa.

e Hauptaj Mpexxy kBagpa uuja je gy»kuHa 3 cm, WwHpuHa 2 cm ¥ BucuHa 1 cm.
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KOLIKA

LLta je kouyka?

MNocmatpa)] upTexx u gonyHu pedeHUue.

iy
(o]

* Kouka uma —_____ cTpaHa.
* CrpaHe KouKe cy KBagpaTH: E

* HacnpamHe cTpaHe Kouke cy:

D\I______.___
|
|
|
|
|
|
|
|
™

* TemeHa KOUKe CYy TaudKe: -

* Kouka uma —_____ uBMUA.

Op konuko je Koukuua cacTae/keHo csako Teno? Hanuwm.

P 2 e

Konuko Hajmare koukuua Tpeba gopatv Ha ceako Teno ga 6bu ce gpobuna kouka?

MNopep TauHe TBpAre Hanuwu A, a nopeq HeTayHe Hanuwu HE.

Crpaxe kouke cy NpaBoyraoHWLUM.

Kouka uMa 6 nogygapHux cTpaHa.

Kouka vma 8 uemMua.

Cee vBMUE KOUKe Cy JegHake Oy>KUHE.
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MPEXXA U MOJZE/NT1 KOLKKE

o 3a0KpY)XH CNOBO MCMOA CBaKe hUrype Koja NpefAcTas/ba MPEXy KOoLKe.

A B C D

o ,ﬂDBpI..I.IH Uptake zano4Yete Mpexe Kouke.

o Haypraj mpexy kouke 4uja je MBMUa gy>KuHe 3cm.




LUPTAKE KBAAPA U KOLUKE HA KBAAPATHOJ MPEXH

o Loepwin upTarke KBagpa U KOLUKe Ha KBAJpPaTHO] MPEXH.

e HaupTa] kBapgap ¥ KOUKY Ha KBafpaTHO] MPEXH.
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LUPTAKE KBAAPA U KOLKE HA TAYKACTOJ MPEXH

=

. [Joepwy upTatbe KBaApa M KOLKE HA Ta4KACTO] MPEXH.

- L] L] ] - L] ] - L L] L] L L L L L] - [] [ - [] - [ ] [ [ [ ] [ ] [ ]
L] L] L L] L] - L) L L L] L] L] L L] L] L] - - » ™ - ) » - - - 1) - L]
L] L] L] L] L L) - L L] L] L - L] L] . . - [ '] - 1) [ - - L] L]
L] L L] L] L L] L L L] - L L] L - - - . . - [] [ [ - - -
L L L] L] L] L] L] L] L L) L] L] L] ™ & ) M w 13 ] - W @ - -
- - L] L] - L] L] L] . - L] - - L] L] L] [ ] - '] L[] L] L3 L] L] L] - L] - L] L]
'~ Haupraj keagap ¥ KoUKy Ha Ta4yKacTo] MpeXmH.



bPOJEBU — TPERU AEO

(pasnoMuM ¥ AeuuManHu 6pojeBH)

) 3.2
‘ T=42
3. 5 7
8 K3
NECETU AEO CTOTH ,U.Ea
EPOJA BPOJA
; 3 2 1,32
L 5 1 | + o021
+ E:I l- ; 3 J 1,53
1,97
_ 0,M
1,56




PA3J1IOMUH
MOHOBUMO

o Y paznomky % Bpoj 8 je:
a) bpojunay 6) umeHunay B) penunay

3a0KpYy>XH CNOBC MCMpes, TayHe TBpAHe.

—faHaje_—____ vacoea —u4aca je

—nuTpe je —____ peuunuTapa — KWnoMeTpa je

8

e Kojum napazom Moxkew vapadyHaTH % oa bpoja 9247
a) 924 -3 6) 924 - 3
g) 924 : 3 r)924:3 + 1

.?IElOKp}‘)KH CNnoBo HMCnpen TadHor ogrosopa.

o Oppenu BpegHoOCT 2anKca npemMa AaToM NpUMepy.

% on 6poja 855 je (855 :5) - 3= 171- 3 = 513

MHHYTa

MeTapa

% oa 6poja 1 176

4 on 6poja 5 880

6
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YNOPEBUBAKE PA3JIOMAKA JEOAHAKUX BPOJUNTIALIA

o LonyHu pedeHuuy.

Op gea pasnomka jegHakux Opojunaua MarH j@ OHaj YHjH j& UMEeHWnaL,

Opn gBa pasnomka jegHakMX MMeEHWNaUa MakH je OHaj Yuju je Bpojunay,

e MNopeha] paznomke no senuuuHK, og Hajsefier o HajMarber.

3,3,3, 3, 3 3 3 3
8 8 & 39 4" "7 1
e Mapaszn pasnomkom obojeHu feo csake curype. Ynopegu pasnomke u y yNHLLIK

3HaK < WAM > Tako ga 3anucH Bygy TauHu.

o Ako je Tepgra TayHa zaokpyxkd LA, a ako je HeTayHa zaokpyxu HE.

Op gea pasnomka jegHakux 6pojunaua sefin je OHaj UMM j& UMEHWNaL MakH.
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CABUPAHKE PA3JIOMAKA JEAHAKUX UMEHUNIALLIA

o Mpukacku paznomkom obojeHu geo ceake curype. Cabepu paznomke.

—te == - +_2? = — = — m +_1 = —_—
— e = —= —_—— = = — —_— ==

2 1T 1. __ 3 4. _ 1 a1 _5
5T =3 7T 4 7T 7 g8
o Jonaj neseTHHe cBakoM AaTOM PasnoMKy Tako ga 3bup byze jegHo ueno.
5 _ 3. _ 2 . 4., _
S+ —=1 e+ —=1 2+ 1 T+ :

o JacmuHa u Egue cy Bpanu wymcke jaroge. JacmuHa je ybpana % kg jaroga,

a EgmH % kg. UspauyHaj konuko cy 3ajegHo ybpanu jaroga? Ko je ybpao euwe jaroga?

Oproeop:
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OAY3UMAE PA3JIOMAKA JEAHAKUX AMEHUJIALA

10~ 10 88 6 6
4 _ 2 - & 5 - 8 3 __
55 77 C

9 MNuua je nogeeHa Ha b jegHakux genoea. Mrop je nojeo % nuye, a Mapa 3a %

mare Hero Urop. Konuko genosa nuue je nojena Mapa? Koju geo nuue je npeocrao?

Cod)  owr

o Y jepHoj wkonu uma og 840 yuenuka. Op ykynHor bpoja ydeHuKa % TpeHupa
1

Kowapky, a — onbojky. MapauyHaj kKonuko yyeHuKa He TpPeHWpa HUjedaH of OBMX CMOPTOBA.

8

0 Y kyTuju je 6uno 40 yokonapguuya. Hesena je yaena% of ykynHor bpoja

yokonaguua. Konuko je yokonaguua octano y kytuju? UapauyHaj.

Oproeop:

o Ha pofiengaHckoMm cnaessy TopTa je nofesbeHa Ha feceT jegHakux aenosa. [ocTtw
cy nojenu 10 TOPTe, a cnasmeHuk Mapko je nojeo jegHo napye Koje U3HOCH

— TopTe. Konuko genosa TopTe je npeoctano?

10

Ogroeop:
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AOELUUMAINHU 3AMNAUC BPOJA CA ABE OELMUMAIJIE

o Ako je TepaHa TadHa 3ackpyxu [1A, a ako je Tepara HeTadHa 3ackpyxu HE.

Y peuumanHom Bpojy 3aneTom ce ofsaja Uenu Aeo of AeuMManHor gena.

4A HE

L B B B B N B N B N B N N N N N §N B B B N B B B B B N W B N B B N § B B B B B N B B B B B B N § § |

o Hanuww y geyumantom sanucy Bpojese HanucaHe peuuma.
jeAaH ueo U YeTHpPMU cToTa
Hyna Uenux U ABaHAeCT CTOTHX
jeAaH yeo v ABageceT cejaM CTOTHX
Hyna uyenux U TPMOEeceT AEBEeT CTOTHX
jeAaH Ueo M ocaMm CTOTHX

Hyna uenuMx 1 negecet CTOTHX

o Hanuww peunuma bpojese pgate y geurmanHom sanmcy.
0,5
0,2
1,07
1,45

o Mapazu y obnuky geurmanHor sanuca.
5dm=__, __m bmm=__, ___dm
80ecm=——0, —_m 48mm=—_, — _dm

Mdem=__, ____dm 1dm 55 mm=___, ____dm

e Ly>xvuHe paTe y geuuMManHoM 3anucy M3pasd y HaBefeHWM jeguHMLaMa Mepe.

0.5m=_—_cm 1,.9m=0——m—_am 1.3 m=——m_—cm
0,07dm=__ mm 1,50dm=__dm _—_ mm 1,39 m=__m_—_dm
0,9cm=—_ mm 1,7cm=——cm ——mm 1 ddm=__dm —cm



CABUPAKE BPOJEBA Y AELUMUMAJIHOM 3AIUCY

o UapauyHaj.

1,4 cm 0,5 dm 1,0 dm 0,1m 1,4 cm
+ 0,3 cm + 1,3 dm + 0,6 dm + 15 m + 0,5 cm
1,16 dm 1,93 m 0,60 km 1,70 cm 0,55 mm
+ 0,02 dm + 0,01 m + 1,13 km + 0,20 cm + 1,03 mm

L N B B N N N N N B N B B N N N N B B N B B N B B B N B N B B N B B B N B N N B B B N B B B N N N |

o MNonyHu npazHa nosma.
+ 0,02 dm + 0,13 dm + 0,41 dm + 0,12 dm

o MzpauyHa] y HasegeHHM jefMHMLAMa Mepe, a 3aTHM [ODHjeHH peaynTaT NPHKaXKK
OeLUMMaNHUM 3anucom.

0,07 m+ 1,02 m = cm + cm = cn=___, —_m
0,23dm+115dm=——mm+ ——mMmM=—— mm=___, —_dm
1,10dm+052dm=__mm+ __mm=__ mm=___, —__dm

Tamapa je kynuna fee ykpacHe Tpake. [yxxuHa jegHe Tpake je 1,32 m, a gpyre
Tpake 0,47 m. Konuka je ykynHa gy>kMHa Tpake kKojy je kynuna Tamapa?

Oproeop:

o Hepna je npe nogHe npenewauuc 0,60 km, a nocne nogxe 0,38 km. Konuko je
YKYMNHO KMNOMETapa npenelwaYro aefa y ToKy gaHa?

Ogroeop:
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ONY3UMAHE BbPOJEBA Y JELUMAJIHOM 3AINUCY

o HUzpauyHaj.

1,93 cm 1,55 dm 1,48 dm 1,69 m 1,36 cm
— 0,71 cm - 1,13 dm — 0,35 dm —-047 m —-1,25 cm
1,77 dm 1,95 m 1,68 mm 1,74 km 1,59 cm
— 0,24 dm —-0,03m —-0,16mm —=0,22 km —0,15 cm

e MUzpauyHa] y HasegeHWM jefMHHLaMa Mepe, a 3aTHM JODMUjeHH pesynTaT NpHKaKK
AeUHMaNHUM 3aNHCOM.

1dem—-02cm= __ mm— ___ mm=__ mm= __,

cm
19m-05m=_ _dm—— _dm=__dm=__, __ m
1,8 dm — 0,6 dm = cm — cm = cn=___, ___ dm
e MonyHu Tabeny.
X x—0,54 x—10,32 x—0,41 x—10,53 x—0,24
1,75
1,86
1,98
1,66
o HUzpauyHaj.
0,68—-014=____ 1,96 - 045 = _____ 1,87 -123=__
1,37-025= ___ 1,59-0,32=___ 1,57 -0,44= __
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MEPEHE U MEPE

(noBpwMHaA U 3anpeMUHaA KBajpa U KouKe)

1 c
B 7
a
|
c y :
I'L----
bl 2|1 bl 4 3 |b ‘
a
a
cf 6
a
a
a
R 1
P | s
s, 1 # |
| ’ |
- | I
| |
------- F--- [
! I I
] | |
: I |
v L L

1 m?= 1000 dm® = 1000 000 cm® = 1 000 000 000 mm?



NMOBPLLUUHA KBAZPA

MapauyHa] noepwKHy KBagpa AaTUX OUMEH3Mja.

1
a= 12 cm b=10cm c¢=14cm : 2
— |
P= (e Il
F=a. | - : + ; ) cm? ‘ b
p=2.{ + + ) em? &
P=i2 cm?
= cm?

Kytvja obnuka keagpa vma gumenauje: a = 15cm, b =20 cm v ¢ = 10 cm.
UzpauyHa] nosplunHy KyTHje.

36up Ay>MHa MBMLA KBagpa Koje nonaze ua jegHor Temena je 2 dm. Ogpegm
NOBPLIHHY KBaZpa ako je AY)KHHa 3a 2 CM Ay»Ka of WHMPHHE, a WHPHHA 3a 3 cm gyxka
Of BHMCHHE.

Oumenauje keagpa cy: @a = 13 cm, b = 11 cm v ¢ = 9 cm. HUapauyHaj] noepumHy
KBafpa. 3a KOMMKO je NOoBpLUMHA Tor keagpa sefia og nospluiMHe KBagpa YMje cy UBMUE
3a 1 cm kpafie og uBMUa pgaTtor keagpa?

Ogroeop:

BazeH obnuka keagpa gumenzuja 25 m, 10 m u 2 m Tpeba nonnouatw
KepaMuukum nnounuama gumensuja 20 dm u 10 dm. Konuko je nnounua notpebHo ga

Bu ce nonnouao oeaj bazeH?

Oproeop:

y>KMHa keagpa je 1 m 2 dm, WHpHHa H3HOCH — JY)KHMHE, a BUCHHA — WWHPHHE.
i e 1m2d . :
Konuka je weroea nospwuHa? UzpauyHaj.

Oproeop:
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NMOBPLUUHA KOLKE

MzpauyHaj nospluKHy Kouke 4Mja je MBMUa a = 25 cm.

MospwmrHa jegHe cTpaHe kouke je 45 cm? UapauyHa] noepliMHy Lene Kouke.

36up gy*uHa ceux MBMua Kouxe je 336 m. MspauyHaj noepluHy Te kouke.

MNosplwmHa jegHe KOUKe jeAHaKa je NOBPLUMHKU NPaBOYraoHWKa 4Mja je ayxxuHa 24 cm,
a wvpuHa 16 cm. UspauyHa] gy>kKMHy MBMLE Te KOLKe.

3a KOMMKO Ce pazfiMKy]y NOBPLUMHE ABe KOUKe, aKo je AY)KHMHA HBHMLUE jeAHEe KouKe
9 cm, a gpyre 6 cm? WUspauyHaj.

Obum jegHe cTpaHe kouke je 32 cm. UspauyHaj nospluimHy Te Kouke.

MNoepwwuHa kouyke je 864 cm? MapauyHa] gy>kKMHy MBMLE Te KOLKe.

109



MEPE 3A 3AMPEMUHY (m3, dm3, cm?, mm?3)

Ako je Tepara TadHa 3a0kpyxu [IA, a ako je HeTayHa 3aokpy»xuH HE.

Benuvuuna gena npocrtopa kojy 3ayauma (3anpema) Heko Teno Hasuea ce 3anpeMuHa Tor
Tena u obenexasamo je cnoeom V.

LA HE
LonyHu.
Tmi=_______ dm? 1cmd= mm?
1dm’ = cm?® = mm?>
Tmi=__  dm’= cm3 = mm?
Mzpaszu y HasepeHUM jeguHMLaMa Mepe.
Bm=__  dm? 19dm*=__  cm! 24cmi=__ mmd
14 m?9dm®= dm® 4dm’® 15 cm’® = cm?
29 m3? 34 dm? 650 cm? = cm?
86 dm?® 160 cm?® 99 mm? = mm?
10 m* 148 cm® = cm?

Mzpazu nomofiy Tpu paznuuute jeguHuue mepe.
2 065 400 cm3 =
36 809 543 000 mm3 =

5033 266 cm® =

Mapazu y cm’.

m? =

[=1

3
Tl
|
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3ATMPEMHUHA KBAPA

Ako je Tepgra TadHa 3aokpyxu [1A, a ako je HeTayHa 3aokpy»xu HE.

3anpeMuHa KBagpa jegHaKa je NPOM3BOAY HEroee AY>XWUHE, LUMPHHE W BUCHHE.

AA HE

MapauyHa) 3anpeMuHy KBafpa ako cy reroee cy AMMeH3H|e:

a)a=15cm, b=8cm,c =4 cm

6)a=10dm, b=9dm,c=5cm

g)la=2dm5cm, b=1dm,c=8cm

CaHpyk 3a KkMre je gyradak 68 cm, wupok 24 cm u sucok 80 cm.

UapauyHaj reroey sanpemuHy.

36up gy>xuHa veKua keagpa je 630 cm. MapauyHaj zanpemuHy KkBagpa ako je
HEroea Ay>kMHa 2 nyTa gy»a of WHMPHHE, a2 BUCHHA 3 nyTa Ay>Ka Of WHMPHUHE.

Hanuww konuko nutapa soge Moxke ctatv y baseH obnuka Keagpa uMje cy vMBHLE

a=20m,b=80 muc=2m, ako je:

a) nyH

B) HanyreH go nonoeuHe ceoje fybuHe

UzpauyHaj 2anpeMHHy Tena npukasaHor Ha UpTexy, 10 10

aKo Cy Heroee gy>xKvHe MBMUA H3paKeHe Yy UeHTHUMeTpHMa. 30

15
20

40

35
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3ANMPEMUHA KOLKE

UapauyHaj 3anpemMuHy KoLke, aKo je HmeHa MBWUA AyxwuHe 8 cm.

MapauyHaj 3anpemMHHy Kouke ako je 30up Ay>xuHa ceux reHux meuua 120 m.

AKBapHjyM MMa obnuK Kouke uMja je uerua gykuHe 5 dm. Konuka je zanpemuHa Tor
aksapujyma?

Ogroeop:

Konuko nutapa soge MoxKe CTaTh y CTakaeHy nocyfy obnvKa KOLKe Yuja MBMUA MMa

ayxuHy 27 dm?

Ogroeop:

CrakneHa nocyga obnuka Kouke uuja je ueuua 30 cm wcnyreHa je sogom fo TpefinHe
ceoje gybuHe.

a) Konuko nutapa eoge uma y Toj nocygu?

Ogroeop:

6) Konuko nutapa soge Tpeba jow gocytv ga 6u ce HanyHuna nocyga?

Ogroeop:

[y>xuHa vMBULEe NpBe KoUKe je TPH NyTa Ay)Ka of AY>KWHE WBULEe ApYyre KouKe.

Keonuke nyta je 3anpemuHa npee kouke seha of zanpemuHe gpyre kouke?

Ogroeop:
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